

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: . . . I kor. . . I kor. 50 fill.
Vidéken: . . . I kor. . . I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Piaoz-utca 47. és 49. szám.

A másik szerb háború.

Debrecen, április 4.

Az ágyuk torkát beszögezték és ezzel a monarkia lakosainak életét első sorban fenyegető veszedelem elmult az emberek feje fölül. Megjött azonban a másik: március 31-én lejárt a monarkianak Szerbiával kötött kereskedelmi szerződése s mert ezt főként a háborus bonyodalmak miatt idejekorán nem újították meg s a régít sem hosszabbították meg, a mai napon vámháborúba keveredtünk Szerbiával. A magyar kormány is, az osztrák is, már tegnap ki is hirdette az erre vonatkozó határozatot. A szerb marhák, disznók — a mi agráriusainknak igen nagy öröme — a vámon túlrekednek s ők igen paradicsomi állapotnak tartják bizonyára ezt a zűrzavart, a melynek, ha hamarosan véget nem vetnek, egyetlen áldozata lesz: a magyar ipar.

Az osztrák iparosokat nem sújtja olyan érzékenyen a vámháború, mint a miénket, azok találnak maguknak más piacot is, aminthogy azelőtt is itt volt számukra Magyarország. Odaát nem jelent tulságosan nagy veszedelmet ez a legújabb bonyodalom. A magyar iparnak

azonban ugyszólván egyetlen piaca a Balkán, amely így elzárult előtte. Azok a nagy segítések, az a nagy áldozatkészség, amelyet a magyarság a magyar ipar megteremtésére, erőssé, versenyképessé tételére áldozott, könnyen áldozatául eshetik e bonyodalomnak, éppen úgy, mint amikor a hosszú, fáradságos munkával megmunkált föld termését egyetlen óra alatt tönkresilányítja a hirtelen jött vihar. Egy elemi csapás minden reifenetessége függ a magyar ipar fölött és az első villámok máris megkezdették pusztító munkájukat. Minden olyan nap, amely a szerb vámháborúban telik el, kiszámíthatatlan veszteségeket okoz a magyar iparnak. Ha ez az áldatlan állapot hosszú időn keresztül húzódna el, egyenesen végveszedelmet jelentene reánk.

Elsősorban magyar ipar érdeke, hogy a béke gazdasági része is helyreálljon és pedig minél rövidebb idő alatt. Ettől azonban még igen-igen messze tartunk, hiszen a kereskedelmi tárgyalásoknak újra való fölveteléről idáig pozitív hír egyáltalában nincs. A helyzet egyáltalában nem lenne veszedelmes, ha nem Szerbia állana velünk szemben, vagy ha legalább Ausztria iparára ugyanolyan ve-

szedelmet jelentene a vámháború, mint reánk. Akkor jogosan lehetne reménykedni abban, hogy igen-igen rövid időn belül nyélbeütnének egy provizórikus kiegyezést, amely aztán ideig-óráig a végleges kiegyezés megállapításáig, mégis szanálná a mostani kusza, rémes bonyodalmakkal teli állapotot.

Amde a külpolitika labirintusaiban járatos emberek már a reánk nehezítő végzet egyik részéért is, a szerb antipatiáért, fölülte aggasztónak mondják a helyzetet. Azt tartják, hogy a szerbek a most szenvedett vereségük kiköszörülésére éppen ezt a vámháborút akarják fölhasználni: így tehát főként a mi bőrünkre menne a vásár. Mi szenvednénk, meg egy olyan dolog következményéért amely alapjában véve mégis az osztrákok érdekét szolgálta: az annexióért.

Nincs ez idő szerint sürgősebb megoldást igénylő kérdés, mint a vámháború és a veszedelmek latolgatásával arra a meggyőződésre jutunk, hogy maga Darányi Ignác is, aki ugyan mindig rabja volt az egyoldalú agrárius érdekeknek, most szintén békés kiegyezés mellé kénytelen állani.

Ezzel pedig igen sok van mondva: azoknak a veszedelmeknek egyike, ame-

A gépházban.

A gépházban pörére levetkőzve
Két meggönyvedt, komor ember gugol;
Nem beszélnek, a szemük mindig kisirt,
Csipi, eszi a gyilkos füstgomoly.

A gőzkazán tüzét élesztik, szitják;
Oly feketék, akár az ördögök,
S egyik olykor eldobja vaslapátját,
Mellét tépi . . . úgy fáj, amint köhög.

A másik néz bután, most jött a gyárba,
Nézi társát s az izzó gőzkazánba
Csak lapátolja lassan a szenet.

Ő nem tudja még, mi van itt a szobában,
Hogy minden évben más ül a gépházban,
S a gyár egy munkást mindig eltemet.

Fényes Jenő.

Vigasztalás

Husvét hétfőjén, Malsieux abbé, Aignes-lex-Pierre agg plébánosa dolgozószobájának ablaka mellett álmodozott.

Érdekes, gondolko ó, ősz feje nem vallott a pap szokott típusára és aki szobájában körültekintett, aligha hitte volna, hogy egy pap szentélyében tartózkodik.

Építkezési, csatornázási és gépészeti vasöntvények gyártására — bármely anyagu gépalkatrészek előállítására — gazdasági és ipari gépek szakszerű javítására — általában minden géplakatos, kazán és műkovács munkák végzésére — legjobban berendezett, legmunkabiróbb és legolcsóbb is a

Kiváló szőlőmunkák, borprések, borszivattyúk, kert-, udvari-, közösi-kütszivattyúk és kertifecskezők gyártásáért többszörösen kiíratva.

Malsieux abbé, szent életének üres óráiban archeológiával foglalkozott.

Szobája telve volt régi képekkel, szobrokkal és aniphoza-töredékekkel.

A tömött könyvvállvány tetején egy karesu nimfa állt. Feje nem volt, karját a magasba emelé és kinosan igyekezett az egyensúlyt, egyetlen lábán állva, fenntartani. De ez a márvány lábszár, melyet az évszázadok megkíméltek a pusztulástól, karesu volt és ideges, mintha az élet lüktetett volna benne, s a görög tunika redői, gyönyörű hajlásu derekat és keblet lepelleztek.

Mintha az elefántcsont, művésziesen faragott feszület is csak régiség gyanánt függne a falon. A nyitott ablakon beözönlötték a kora tavasz enyhe, reggeli napsugarai. Balzsamos illat szállt be a a kertből. Odakünn ébredt a föld. S az ébredést, a zsenge tavasz ébredésének ezer apró csodája kíséerte, amelyeknek felfogásához, szemléléséhez, mi emberek nem is birunk elég finom érzékkel — csak az állatok csodálják a természetet e titokzatos színjátékát.

Egy harmatos, virágos ág hajolt be az ablakon s három karesu, bronzlevelű babérfafa, mint egy diadalkaput képezve, egyenesen állt a pázsitos út mentén.

S az abbé gyönyörködött az ifju, ébredő tavaszban. Felállt és lement a kertbe, melynek ajtaja állandóan tárva van. Amint az évszázados fáktól szegélyezett uton

lefelé haladt, egy férfi állt meg a nyitott kapu előtt és köszönt.

Az abbé feléje sietett.

M. Saint-Feuil csendes napi sétáját tette. Köznapi dolgokról kezdtek csevegni.

M. Saint-Feuil felesége egy év előtt megszökött egy ifjával s azóta gyógyíthatatlan melankólia fogta el a férjét.

Egyike volt a vidék leggazdagabb birtokosainak, negyven éves korában nősült és imádkozta ifju feleségét. Az elmúlt év tavaszán éppen husvét hétfőjén, a fiatal asszony ragyogva, mosolyogva szállt a lépeső előtt várakozó autójába, hogy sétakocsizásra induljon — s többé nem tért vissza. A lépeső előtt virágzó orgonabokrokat még megfosztotta virágaitól és mikor beugrott az autómobilba, az illatos virágok között, napsugaras mosolyával olyan volt, mintha egy virágkosárban ülne.

Éppen egy esztendeje hagyta el Aline M. Saint-Feuil-t. De a szökés rosszul végződött a hűtlen számára. Hat hét múlva hirtelen meghalt egy baleset következtében.

Malsieur abbé behívta M. Saint-Feuil-t s amint egymás oldalán lépkedtek, a jószágos aggastyán szívével igyekezett vigasztalni őt.

— Hallgassa meg a tanácsaimat, gyermekem, — amelyekre korom és az állásom is feljogosít. Ej, hiszen ön még fiatal s az élet egyebet is nyújt a fájdalomnál. Ön ér-

„Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság”

Gyártótelep: a Hadházi-utczában. Raktár: Péterfia-u. 73. szám.
Telefon 466. sz.

Telefon 467. sz.

lyek a magyar ipart fenyegetik, így életlenné válik: az agráriusok aligha mérészelnek a maguk szakálára egoisztikus akciót kezdeni és ha meg is teszik, szavuk nem eshetik, döntő súlylyal a mérlegbe. Joggal elvárhatjuk a magyar kormánytól is, hogy a szerb vámhaboru békes elintézését a legsürgősebb teendői közé sorozza és a nagyfontosságú magyar érdekek érvényesítéséért minden súlyával és erejével exponálja magát.

A szanatórium a nagyerdőn lesz.

A sámsoni vasut mentén.

A szanatórium-bizottság ülése.

Az a nagyszerűen humánus mozgalom, mely a debreceni nagy emberbarát, Kenézy Gyula dr. kezdeményezésére indult meg, erős lépésekkel közeledik a célja felé: a debreceni népszanatórium felállításához.

A szanatórium céljára tudvalevőleg a város közgyűlése 150 ezer koronát és harminc holdnyi területet ajánlott meg a város bármelyik erdejéből. A legmegfelelőbb erdőterület kikeresésére a szanatórium-bizottság egy szűkebbkörű bizottságot küldött ki, mely a szanatóriumi bizottság mai ülésén számolt be küldetésének eredményéről.

Kenézy Gyula dr. elnök előterjesztette, hogy a legmegfelelőbb hely a szanatórium számára a nagyerdő. Első sorban azért, mert a város többi ereje időközönként vágás alá kerül és így, ha a szanatóriumot ezen erdők akármelyikében építenék fel, eljőne az ideje, hogy a szanatórium körül kivágják az erdőt. A nagyerdő ennek nincs alávetve. Másrészt a nagyerdőn van egy igen alkalmas terület, mely a sámsoni vasutal környéken megközelíthető, ami lényeges körülmény. Ez a terület a sámsoni nagy ut és az első keresztut metszésétől mintegy 300

méterre jobbra, a Leveles csárda hátamögött körülbelül egy kilométernyi távolságra van. A bizottság itt kiszemelt 30 hold területet, amely száraz talaju, átlag magasabb helyen fekszik és a szél ellen kellőleg védve van.

A városban laikus emberek — mondotta Kenézy dr. — azt az aggodalmat fejezik ki, hogy a nagyerdőn nem szabad a szanatóriumot fellítani, mert a szanatóriumban ápoltság fertőzhetnek s ez veszélyes az erdőn járkálókra. Már pedig a dolog úgy áll, hogy a szanatóriumból fertőzés nem történhetik, mert minden inficiálásra alkalmas anyagot ott megsemmisítenek, ellenben — mondta meggyőző igazsággal Kenézy dr. — azok a tudóbetegek veszedelmesek az egészségesekre nézve, akik az utcákon és az erdőn járkálóak, sétálnak az egészséges emberek között. A szanatóriumtól nem kell félni, ellenben a közöttünk járó tudóbetegektől igen.

A szanatórium bizottság egyhangulag megállapodott hogy a szanatórium helyéül az ismertett területet jelöli ki. Az erdő területen a fákat nem fogják kivágni hanem közéjük építik a szanatóriumot és a harminc holdat parkirozni fogják. A bizottság megállapodását a városi tanács elé terjeszti.

Az iparművészeti kiállítás.

Az előkészületek munkája. — A gyűjteményes osztályok. — A megnyitási ünnepély.

A debreceni iparművészeti kiállítás tárgyai s bár a tegnapi és a mai zord idő nagyon megzavarta a munkálatokat, a rendezők mégis erősen biznak benne, hogy a szerdai megnyitásra a kiállítás minden legkisebb részletével elkészülnek.

A kiállítás tárgyai.

Most bontogatják ki a máramarosi szigeti illami szövőhímző tanműhely pompás himzéseit, melyek máramarosi népies motívumok után készültek és a gyapjuszó-

vésű szőnyegeket és függönyöket melyeket Faragó Odón tanár terve után szőnek. A tanműhely csoportos kiállítása nagy készlettel is fog bírni, melyből a kiállítás látogatói vásárolhatnak.

Gyönyörű himzésekből állított össze gyűjteményt a debreceni nőipariskola is; ezeknek terveit szintén az iskola tanárai és tanítványai rajzolták.

Szép csoport lesz a cibakházai leányegyesületé is, melyben vászonra himzett függönyök, terítők és szűrposztóra varrt magyaros divánpárnák lesznek.

A földmívelésügyi miniszter hegyvidéki kirendeltsége Árdánházáról pompás esomózott szőnyegeket és danaszt-asztalkésleteket küldött.

A kézimunka-osztályban feltűnést keltenek majd Davidházy Kálmán bordszövesnek és Antalfy Ferenc bordszövesnek bormetszéses és batikolással díszített tárgyai.

Most rendezik el az Iparművészeti Társulat osztályában a nagyhatású Zsolnay-kiállítást is, holnap kerülnek elő a pókháló lengeségű pompás magyar csipkék.

A kamara népművészeti csoportjában nagy érdeklődést fognak kelteni a magyar sücsök selyemmel himzett bundái és kabátjai. Köztük van a híres Gal Sándor kis-újszöllési magyar szücs számos darabban. Már egész sereg kiállításon nyert kitüntetést és Izabella főhercegnőtől kezdve újszöllés minden előkelő mágnásasszony rendelt már nála ösmeredeti tiszta magyar stílus virágokkal tele himzett kis bundát vagy mellénykét. Mellette több magyar szücs van még, csak hírnévben kisebbek, de munkájuk szintén igen kiváló.

(A megnyitás.)

Az április 7-iki megnyitási ünnepély iránt nagy az érdeklődés. A kereskedelemügyi miniszter és Sztéryni államtitkár máris üdvözölték a kamarát és sikert kívántak a kiállításához. Ujabbán megjelenésüket jelezték: az Országos Iparművészeti Társulat két alelnöke: Alpár Ignác és Zsolnay Miklós; továbbá a társulattól jönnek még Náder Róbert, Györgyi Kálmán, Koperly Döme, Czako Elemér stb. Országos kiállítási központ nevében Gelléri Mór jön. Máramarosi szigetről Perényi Zsigmond táró főispán vezetésével nagy társaság jön, köztük Szabó Sándor alispán, Balogh János nagypost stb. Megjelenik a földmívelésügyi miniszter hegyvidéki kirendeltségének vezetője is. Szabolcsvármegye főispánja Vay Gábor gróf is jelezte jövetelét és Nyiregyházaól száron felelő társaság készül együttesen bejönni. Az elszállásolók azonkívül egyenként is nagy számú bejelentést kapnak csoportos berándulásokról naponta.

A megnyitási ünnepség a Kereskedelmi Társulat dísztermében április 7-ikén délelőtt 10 órakor kezdődik. Ezután nyílnak meg a kapuk a kiállítási területre. A kiállításon teendő körséta után lesz a bíráló-bizottság tárgyalása, mely esetleg délután folytatódik. Déiben egy órakor a Royalban lesz ünnepi banket, melynek részvételi jegyei a kamara hivatalában kaphatók.

A bankkérdést eldöntötték. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Pester Lloyd jelenté Bécsből, hogy az osztrák-magyar bank kormányzó székébe beültetik Popovics Sándor pénzügyminiszteri államtitkárt. A két állam kormányza e kinevezésben megegyezett s az új kormányzó kinevezése várható néhány nap múltán. A két kormány megállapodott tehát a közös bank kormányzójának személyében, kinevezésében, még mielőtt önálló bankról, kartell-bankról döntött volna. Ez a kinevezés bejelentése a bankközösség meghosszabbításának.

tem az ön bánatát... Látta, amikor én rájöttem, hogy a feleségem megcsalt...

M. Saint-Feuil amulva tekintett rám.

— Bizony édes fiam, így volt. Nem voltam én mindig vén, maniakus pap, akinek ma ösmer.

— Hadd mondjam el a történetemet. Jól esik néha azt hallanunk, hogy más is szenvedett. Hiszen ez már annyira emberi dolog. Csak a titkát kell megösmernünk.

— 1867-ben a keleti tengeren tartózkodtam, mint a Marie Louise nevű hadihajó parancsnoka. Harminckétéves voltam, pályám tetőpontján. Öt éves házasság. Feleségem, akit imádtam, Toulonban élt s arra számítottam, hogy e hosszú ut után többé én sem hagyom el szárazföldi állomásomat. — Egy napon, Szingapur előtt, átnéztem az eskadron postáját, mert utolsó időkben egy-két szabálytalanságra jöttünk rá a postakezelőseggel. Számomra is volt egy levél a feleségemtől. Elragadó négy oldal, sűrűn teleírva. Amint a többi levelet osztályoztam, egy különös írásu boríték ötlött a szemembe. Egy sorhajóhadnagy volt címezve, ki a szomszédos hajón szolgált. Nem tudom miért ötlött az agyamba, hogy e címzés, nőm elferdített írása. Vizsgálattam a borítékot, a touloni bélyeget s éreztem, ha nem bontom fel a levelet, az életem ezután türethetlenné válik. Egyedül voltam. S a levelet felbontottam! Belül csakugyan a feleségem írására ösmer-

tem. Hat oldal, sűrűn teleírva! Édes emlékeket idéztek fel, örök szerelmet esküdtek egymásnak s csak ez az egy szó volt aláírva: Fifi! Az éjszakát e levél olvasásával töltöttem. Reggel magam elé hivatam a hadnagyot. Adtam neki a felbontott levelet s egyben megmondtam, értesítse a kedvesét, hogy én többé nem térek vissza hozzá. S többé nem láttam viszont... Hogy mennyit szenvedtem, el sem tudnám mondani. De ime, látja, itt vagyok! Bátorság édes fiam! A bűnös elérte Isten büntetését! Megváltotta a bűnét! Nem akarja megosztani velem szerény ebédemet?

Az abbé egy nyíló orgonacsokot tört le és vendégével a ház felé tartott.

A déli harangszó tizenkét érces, bugó csendülése, mint az áldás égi hangjai szállottak alá a kertre és a szerény paplakra, melynek kéményéből kékes füstoszlop gomolygott az ég felé. És Marlieux abbé arcára visszatért a mosoly:

— Ó, igen, az élet szép! Hiszen itt vannak az álmok, az archologia s a tavasz! Az újra felébredő tavasz! S szeretettel mutatotta ifjú barátjának a törött karu márvány nimfát, a régi képeket és gyalulatlan fehér faasztalán, egy kincset érő, régi amforában, a hatalmas, nyíló orgonacsokot, amely szelid verőfényes derűt árasztott szét e szent szobában.

Leo Larquier.

Csak husvétig

Rendkívül mélyen leszállított árak mellett kaphatók az összes raktáron levő gyermek ruhák

Blau Armin és Társa Batthyány-utca 2. ::

A berendezés minden elfogadható árban eladó.

Becses tudomására hozom az igen tisztelt közönségnek, hogy megérkeztek a szebnél szebb tavaszi és nyári hazai és angol **gyapjuszövetek** a legszebb kivitelben **legolcsóbb szabott árak** Számos látogatását kérve, kiváló tisztelettel

Kohn M. Miksa posztókereskedő Hatvan-u. 7.

A osztrótki esték.

243 gyermek felruházása.

Az a bizottság, mely Jászai Rezső dr. elnöklete alatt a *csütörtöki felolvasó esték* két öt éve rendezi, példaként jár elő a társadalmi munka terén. Míg a felolvasó estékkel színvonalon álló, nemes szórakozást nyújt a közönségnek, addig jótékonyt is gyakorol a szegényekkel, különösen pedig a szegény gyermekekkel szemben, akiket téli ruhával lát el, sőt arra érdemesek iskoláztatását, nevelését segítik elő.

A múlt téli szezon elején már 243 gyermeket ruháztak fel s igen sok ifju nevelését segítették elő.

Miután a felolvasó esték szezonja véget ért, érdekesnek tartjuk ismertetni a rendező bizottság működését a Mihalovits Jenő pénztáros beszámolója alapján.

Bevétel volt 7159.48, kiadás 460.91 tiszta jövedelem 2563 K 57 f.

A rendező-bizottság, elvéhez hiven felekezeti tekintetek nélkül gyakorolta a jótékonyt, amit bizonyítanak a következő adatok. Részen pénzbeli, részben ruhasegélyben 43 százalék r. katolikus, 36 százalék református, 14 százalék izraelita, 3 százalék ágost. evang. és 4 százalék g. kath. vallású. Pénzbeli segínyt kapott tandíjra, részben rendszeres havisegély, részint a pilanatnyi nyomor enyhítésére alkalmi segélyként 8 felső iskolai hallgató és 8 család 29 gyermekkel. Ruhával, cipővel, kendővel, kalap s fehérneművel ellátott 243 gyermek, korra nézve csecsemőtől egészen 12 éves korig. A mese estét díjtalanul nézte meg 326 árva gyermek.

Hogy sokan átértették az egyesület humánus intencióit, bizonyosága a felülfizetések 97 koronát kitevő összege. Felülfizettek: Porubszky Jenő 38 K, Gróh Ferenc 23 K, Revitzkyné 8 K, Radetzky 10 K, Lestyán Adorján 8 K, Uhlarik Béla 5 K, D. E.-né 2 K, X. Y. 2 K, A. G. 1 K. Az ez idényben rendezett 1 mese-, 5 vig-estén s 10 felolvasó-estén szerepelt egyének száma 256.

Zenekar működött 17 s énekkar 3 izben. Volt 20 ének, 4 kettős ének, 1 quartett, 27 zongora, 1 fuvola, 2 tárogató, 4 gordonka, 4 hegedű és 2 cimbalom szám. Táncoltak 9 izben. Szavaltak 4-szer. Összjátékot előadtak 5-ször s volt 10 magán s 5 kettős jelenet. Tartott 18 felolvasás, 2 ünnepi beszéd s felolvasatott 16 költemény. Mese volt kétszer, sőt volt egy bűvészeti előadás is. Ezek az adatok eléggé bizonyítják, hogy a művészet s irodalom minden ága képviselve volt ez estéken, melyeket összesen látogatott 9394 egyén s pedig a mese- s vig-estéken résztvett 4694 egyén, a felolvasó estéken pedig 1700. Ezek a számok a legelénkebben bizonyítják az esték közszeretben álló voltát.

Kivégzett rablógylkos.

Akasztás volt Lembergben.

Lembergben táviratozzák, hogy ott ma reggel kivégezték egy Zabak Péter nevű mészáros legényt, akit rablógylkosság miatt ítélték halálra.

Zabak, amikor közeledett a kivégzés órája, magához hivatva a börtönőröket, akikkel fogsága alatt brutálisan bánt és írva bocsánatot kért tőlük. Zabak az időt este tíz óráig éjféltutáni két óráig a sira'omházban részben fel-alá járkálással töltötte, részben pedig ülve töltötte, miközben két tenyerére hajtva

fejét, mereven bámult maga elé. Két óráig az elítelt elszenderült és aludt reggel öt óráig, amikor felkeltették. Hat óráig megjelentek a cellában az elítelt felesége, gyermekei és más rokonai, hogy búcsút vegyenek tőle, anyjától, két fiarablógylkosságaiban való részvétel miatt tíz évi börtönre ítélték. Zabak nem akart elbúcsuzni, mert mint mondta, anyja volt az a gonosz szellem, aki az elkövetett rablásokra és gylkosságokra felhajtotta. Szűkebb családjától és többi rokonaitól az elítelt könyek közt búcsuzott és hocsánatot kért azért, hogy teivel őket is meggyaláta.

Időközben a hóhér segédeivel a Landgericht udvarán felállította az akasztófát. Háromnegyed hét óráig a hóhér két segédevel belépett a cellába. Az elítelt nyugodtan tūrte, hogy a hóhérségek a kezét hátrakössék. Ezután az elíteltet levezették az udvarra, ahol a törvényszék elnöke még egyszer felolvasta az ítéletet és átadta az elíteltet a hóhérnak, hogy a kivégzést végrehajtsa. Az elítelt egy ruthén lelkész kíséretében egyenesen és szilárd léptekkel ment az akasztóházhoz, ahol hangosan kiáltotta:

— Bocsássatok meg.

Az elítelt maga állt az akasztófa alá. A kivégzés 3 percig és 30 másodpercig tartott. A halál nagyon gyorsan állt be.

Jön a létszámemelés.

Nemzeti vívmányok nélkül

Jekelfalussy tanácskozik Bécsben.

Bécsből táviratozzák, hogy Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a hadügyminiszteriumban tanácskozásokat folytat „a hadseregben létesítendő reformok” s ezek között elsősorban a *létszámemelés tárgyában*.

Nem szabad, hogy bárkit is megtevésszenek az esetleges félhivatalos cáfolatok, amelyek arra utalnak majd, hogy a létszámemelés a paktum értelmében csak *elengedhetetlen szükség idején* válik esedékesé. Bécsi illetékes körök véleménye szerint a *kényszerítő szükség esete bekövetkezett*. Előidézte a kényszerítő szükségét a *külpolitikai konstelláció*, mely csak látszólag és ideiglenesen békés jellegű. Oroszország ugyanis teljesen el van keseredve Ausztria-Magyarország ellen, amely Németország útján kényszerítette az annexió elismerését és tartani kell attól, hogy Oroszország nemsokára készülödni fog a leszámolásra.

Bécsben tudják ezt és éppen azért sürgősnek ítélik a létszámemelést, amelyről tudvalevőleg Wekerle vagy másfél évvel ezelőtt úgy nyilatkozott, hogy annak szükségességéről a sarki hordár is meg van győződve. Mint értesülünk,

ennek következtében a készülő fuziósnak kormány egyik legelső, mindenesetre *ebben az évben teljesítendő lesz a létszámemelésre vonatkozó törvényjavaslatot benyújtani és megszavaztatni*. Nincs kizárva, hogy még a nyári szünet alatt aktuális lesz ez a probléma, de ősszel minden körülmények között szönyegre kerül. Az alakuló fuziósnak vagy közös banks függetlenségi kormányt tehát *kötelezettséget kell vállalnia a létszámemelés mielőbbi keresztülvitelére*.

Közludomásu, hogy ez nagyon keserves feladat lesz, mert a rengeteg új véradó mellett százmilliókra menő katonai beruházások is válnak szükségessé. De különösen szomorúvá teszi majd a kormány misszióját az a körülmény, hogy nem lesz mire hivatkoznia. A viszonyokkal teljesen ismerős információ szerint ugyanis jó, ha az alakítandó kormány a kilences bizottsági program végrehajtására kap felhatalmazást. Nehány hónappal ezelőtt bizonyos engedékenység mutatkozott, de a Reichsrath ismeretes határozata óta, mely megkötötte a közös hadügyminiszter kezét, szó sincs újabb nemzeti vívmányokról.

Öngylkosság a gyógyíthatatlan betegség miatt.

Egy kabai földbirtokos tragédiája.

Kabán egy öreg, gazdag uriember öngylkos lett ma délután gyógyíthatatlan betegsége miatt. Az uriember telakasztotta magát és meghalt. A szenzációs öngylkos-ságról kabai tudósítónk a következőket jelenti:

Bőr Sándor hatvanéves tekintélyes gazdag földbirtokos már régóta *arcrákban* szenvedett. A súlyos betegség minden életkedvét elvette. Többször operáltatta magát hirneves budapesti orvosokkal, de eredmény nélkül. Mondta is sokszor a földbirtokos a feleségének:

— Nem sokáig birom én már ezt az életet, amely már csak szenvedést hozhat nekem.

Bőr Sándor elhatározta, hogy öngylkos lesz. Az öngylkosságot ma délután hajtotta végre.

A feleségétől elbúcsuzott és azt mondta neki, hogy kimegy a szöllőjükbe. Bőr Sándorné gyanutlanul engedte ki a férjét a kertbe. Mikor azonban még este nyolc óráig nem volt otthon Bőr, nyugtalanodni kezdett az asszony és kiküldötte egyik fiát a kertbe.

A fiu kiment, de nem találta ott az apját. Nyugtalan sejtelmektől gyötörve a tanyára ment ki, ahol rettenetes látvány tárult elé. Az apja a kut kávjára *felakasztotta magát*. S giteni természetesen nem lehetett már rajta, mert akkor a Bőr Sándor teste elkékült és kihült.

A fiu értesítette az anyját és a testvéreket a rémes tragédiáról. Bőr Sándor holt-

Színház után „Angol Királynő”

Valódi Borsalino és Amerikai kalapok Lengyelnél ^{Piac-u.} 43.

testét behozták a lakásra és a debreczeni ügyészségnek jelentek az öngyilkosságról.

Bőr Sándort, aki iránt az egész községben nagy a részvét, holnap temetik el. Halálát özvegyén kívül négy felnőtt fia, köztük egy zenetanár — gyászolja.

Péter Svájcba költözik.

György királyfi
mint politikai agitátor.

Izgat a radikális párt ellen.

Az örületes álmaiból kiábrándult Szerbia teljesen elvesztette a fejét. Nem tudják, hogy mit csináljanak Péter királyfi, aki valószínűleg Svájcba fog költözni. György királyfi pedig izgat a radikális párt ellen, amely lejobban működik azon, hogy Péter királyt megbuktassa.

Mai hireink itt következnek:

Péter király Genfbe megy.

Genf, április 3. Péter szerb királynak két ügynöke néhány nap óta itt tartózkodik s megvétel végett palotát keres a király számára.

György herceg otthon marad.

Belgrád, április 3. György herceg és Pasics miniszter között tegnap igen éles konfliktus volt, melynek végzetes következményei is lehetnek. Pasics szemrehányást tett a hercegnek, hogy nem hagyta el Szerbiát azonnal, mikor megigérték, hogy felveszik az orosz hadseregbe, György erre így felelt:

Most már semmiesetre sem hagyom el Szerbiát. Meg vagyok róla győződve, hogy a radikális párt meg akarja bukítani atyámat. Kijelentem hogy elmegyek Nisbe és szítani fogok a radikális uralom ellen. Meg fogom mutatni, hogy a tisztikar képviseli Szerbia igazi nemzeti érdekét.

Berlin, április 3. A *Tageblatt* tudósítója meglátogatta György herceget, s azt mondja, hogy György herceg jókedvű. György herceg azt mondta, hogy lemondását — azt hiszi — később helyesebben és igazságosabban fogják megítélni. A rágalmak hosszú láncolata — ugymond — nem lehetett visszalépésnek igazi oka. Nem hiszem, hogy a nép képesnek hisz engem oly dolgok elkövetésére, amelyvel vádolnak. Kolakovics halálának én nem vagyok oka.

Oroszország mentegetőzik.

Berlin, április 3. Szemben a külföldi sajtónak Oroszország és Németország elleni polémiájával a *Post* vezércikke a következőket írja: Oroszország hozzájárulása a vele barátságos viszonyban lévő Franciaország és Angolországától csak abban különbözött, hogy Oroszország azonnal kész volt az annexió formális elismerésére szolgáló jegyzék-váltást folyamatba venni, míg a másik két hatalom ezt közvetlenül a belgrádi lépés után akarta megtenni. Oroszország és Anglia eljárása egyforma hatást tett Szerbiában

Oroszországnak szemére vetették, hogy szláv testvéreit elhagyta, Németországnak pedig, hogy Oroszországot erre rávette. A szláv testvérek között Oroszország a leghatalmasabb és legnagyobb. Vajjon miért volna Oroszország arra kötelezve, hogy egész hatalmával sikra szálljon a kisebb testvérek minden jogosulatlan követeléseért. A fanatikuskok, akik Oroszország ebbeli kötelezettségét hirdetik, hogy a nagy orosz birodalom politikája minden kis szláv balkán állam szolgálatába álljon és azoknak a hatalmakkal, amelyekkel addig normális, sőt barátságos viszonyban állott, hadat üzenjen, mert ez valamikor bizonyos bujtotatók velleitá sainak megfelel.

Oláh Gábor pornografikus!

A divat szeszélyei kitapasztalhatatlank és meg nem érthetők. A divat egymást rohanva követő változásai között hasztalanul keres az ember okozati összefüggést; nem lehet tudni, miért divat a vörös haj, a szakajtóformájú kalap, vagy Nagymaros, vagy a safranor-parfüm, egyszerűen tudomásul kell venni, hogy ez, vagy az a divat és vagy aláveti magát az ember gondolkodás nélkül, vagy nem törődik a hatalmas és nagy pénzen kitarított uralkodó rendelkezésével.

Mostanában bevonult a divatos dolgok közé a pornográfia üldözése. Szerencsére olyan vékony volt a pornográf-irodalom Budapesten, hogy nem nagy fáradságba került a kigyomlálása. Az „Alkotmány” a néppárt lapja, különös módon belemelegedett a pornográfia üldözésébe, ugyannyira, hogy mostanában egyebet sem csinál, mint hogy pornografikus könyvek után kutat, szépen elolvassa őket, aztán a kirabolt ember dühösségével figyelmezteti a publikumot, nehogy akadjon köztük valaki, aki a méltatlan szellemi szemetet véletlenségből szintén elolvassa és — ne adj Isten — megméltalozzák. Az „Alkotmány” ilyenformán szinte nyakig uszik már a pornográfiában és a sok, mély, nagy és büzös poesolyától annyira elszédült, hogy nem is tudja szegény megkülönböztetni a pornográfiát attól ami — tisztességes irodalom, vagy ami szemét, de a becsületes tehetségtelenségtől szemét irodalom.

A minap például az „Alkotmány” egyik munkatársa pornográfiára vadászó dühében azt írta Oláh Gábornak, a kitűnő debreczeni írónak „*Keletiek Nyugaton*” című értékes könyvéről, hogy pornográfia, pedig nyugalommal és becsületes kritikával mondhatjuk, hogy ennek a könyvnek annyi köze van a pornográfiához, mint Görösöni Dénesnek, a mindenáron pornográfia szaglászónak az irodalomhoz. Maholnap odajutunk, hogy az „Alkotmány”-nak egyáltalán nem respektált szmpontjából nem lehetne egyebet olvasni, mint a esodáttevő kutak naiv históriáit, vagy legföljebb a püspöki pásztorleveleket. Ma például megállapítja, hogy a vasuti mozgó könyvtár „buvhelye a mocskos

irodalomnak”, erkölcstelenség, szentes irodalom, piszkos füzetek, pornográfia így, pornográfia úgy, Kossuth, Sztérynyi, ügyész, a fejemen egy koppanás, szaladj te is pajtas. Az boldogtalan vasuti könyvtár tudta magáról, hogy szemét, hogy nem irodalom — kevés kivétellel természetesen — de azt igazán nem tudta, hogy pornográfia.

Nem lehet tudni, hogy az „Alkotmány” miért találta ezeket a szánalmas irodalomtalanságokat pornográfiának, mikor bizony isten, semmi közük sincs a pornográfiához. Ellenben az „Alkotmány”-ról sűrűn kiderül, hogy helyet ad pornografikus írásoknak. Vagy nem pornográfia az, ha okkal-oktalanul fölhívja a mit sem sejtő közönség figyelmét a „szemét-irodalomra”?

Képkiallítás előtt.

*

Képkiallítás nyílik holnap, *Istvánffy Gyula* képkiallítása. És szemem elé tárul hosszú évek után is, egy zajtalan, méreteiben kicsiny, de az igazság isteni erejében annál nagyobb gyűjtemény. Apró képeit régen láttam, de ennek az apró képeknek lelketgyönyörkötető hatásait, most sem tudom felejteni. Ez is az Istvánffy kiállítása volt!

A művészet magasabb elbírálásához nem értek, Böklin, Gog, Manett iskolái zürzavaros összevisszaságban gomolyognak előttem. De az én lelkemben is ott van a minden emberek lelkében élő fogékonyság, amely örül, ujjong; tiszta szent örömet érez, valahányszor az lsten csodás remekén k, a nagy természetnek, hűséges képmását látja: akár kőben, akár vászonon, akár gondolatban megfogva, megörökítve. Az Istvánffy képei is ilyenek volt k; bizonyosan ilyenek lesznek ezek is: kis apró képek; kis, apró emberek nagy gyönyörűségére; mert kis apró emberek is megszerezhetik.

Az egyik képen az Uristen tiszta, kék ege alatt szinte látszik: mint hajlong ide és tova a hófehér akácfavirág. A másikon: zajos kacagással, mámoros örömben bukik alá a lenyugvó nap, csupa ragyogás, csupa öröm. Ha pedig: a lelked szomorú, ha bánt a zaj, bánt a ragyogó élet, akkor itt van egy másik vászon darab: novemberi szürkeségben siró, szomorú fák! tövében széltől összesodort avar! innen onnan kitekintő, halálthirtető korhadt fakeresztek. Élet minden darab, tavasszal kezdődő, nyárbán folytatódó, télben elpusztuló igazi élet! Apró vászon darab, melyről még is a lélek beszél — az érző léleknek azon a nyelven, mely tiszta, szent — mert szép és igaz!

Vida Ilona.

Mulatság.

— **A hetedik fillérestély.** A Debreczeni „Vasutas Otthon” április hó 3-án, szombaton a vasuti állomás első osztályú étterme összes helyiségében tartja táncmu-

Valódi angol és hazai gyártmányu

gyapjuszövetek

legolcsóbb bevásárlási forrása

WEISZ ADOLF DEBRECZEN, Kossuth-u. 1.

Ujdonságok naponta érkeznek. Legszolidabb szabott árak

Képerkezési vállalata olajfestmények es aquarell fényképek bekerevezését izléses kivitelben a legolcsóbb árban elvállalja.

BLATTNER GYULA Debreczenben, Piacz-utca 69. sz. Megyeházával szemben. Telefon szám 468.

Épület és diszmű üvegezési vállalatát ajánlja az építész és építettő urak szives figyelmébe.

latsággal egybekötött hetedik fillérestélyét. Műsor: 1. Humoros felolvasás. Tartja: Tycho. 2. Magyar dalok, két hegedűn. Előadják: Castor és Pollux. 3. Wm. V. Wallace con cert-polka. Zongorán előadja: Mórász Sándorné urnó. 4. a) Grieg: F dur sonáta; b) Spanyol táncok hegedűn és zongorán előadják: Pfaltz Emil és Drumár János. 5. a) Franz: Héber melódiák; b) Goltermann: Buosu; c) Magyar dalok. Gordonkán előadja: Tóth János. 6. Magyar kettős tánc. Lejtik: Skornyak nővérek. Műsor után tánc. Belépő-díj 1 kor., családjegy 4 személyre 3 kor. Kezdeté este 8 órakor.

Automobil és parasztszekér.

Fogházra ítelt soffőr.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa érdekes súlyos testi-sértési ügyet tárgyalta ma Oláh Miklós dr. törvényszéki bíró elnöklése alatt.

Steingl Antal, a Royal-kávéház automobiljának a soffőre, gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miattült a vádlottak padján. Ez év január 24-én ugyanis a hajdusoboszlói országúton az akkor javított automobilal próba-utat akart tenni Steingl. Már jó távol volt a várostól, amidőn a gépkocsit teljes sebességre állította be.

Az uton ekkor egy három lovas parasztkocsi tünt fel, amelynek lovai az automobiltól megbokrosodtak. Steingl látta, hogy a kocsiban ülők veszedelemben forognak az esetleges karambol miatt, de a gépet nem tudta megállítani, hanem teljes sebességgel rohant a megvadult lovak felé.

A kocsin ülő Pataky János és neje, valamint a kocsis, Czibéri László mindent elkövettek, hogy a lovakat megfékezzék s jelekkel is figyelmeztették a soffőrt a megállásra, de az nem tudott fékezni, hanem nagy sebességgel elrobogott mellettük. A lovak visszahátrálva a kocsit az árokba döntötték.

A kocsi felfordulása következtében mind a három kocsiban ülő súlyos sérüléseket szenvedett.

A törvényszék büntető tanácsa a nagyfoku gondatlanságot megállapította és Steingl két havi fogházra és husz korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott a bűnösség megállapítása ellen, a királyi ügyész pedig súlyosbításért felebbeztek.

Színház.

Műsor.

Vasárnap április 4. Délután: Dollárkirálynő, operette. Este: Hortobágyi Virtus, népszínmű.

Hétfő április 5. Baba, operette. B) bérlet.

Kedd, április 6. Rigoletto, opera. Az olasz opera társaság vendégjátéka. C) bérlet.

Szerda, április 7. Traviatta, opera. Az olasz opera társaság vendégjátéka. A) bérlet.

Csütörtök, április 8. Carmen, opera. Az olasz opera társaság vendégjátéka. B) bérlet.

Pénteken, április 9. Nines előadás.

Szombat, április 10. Nines előadás.

Vasárnap, április 11. Délután: Falurossza, népszínmű. Este: Erdészlány, operette.

Istvánfy Gyula.

*

A Bika-szálloda 12-ik számú szobájában egy érdekes és igen szimpatikus művész-egyéniség mutatkozik be holnaptól kezdve Debreczen város intelligens közönségének. Istvánfy Gyulának hívják, festőművész, de ráillőbb név ez a szó: poéta. A legkiválóbb poéták közül való Istvánfy Gyula, aki a színek csodálatos nyelvén lelketme remegtető szép költeményeket mond el apró igényteleneknek látszó vásznain. Minden festménye egy-egy mély hangulatu költemény, nem bizarr, nem szecessziós, nem ultramodern, hanem nemesen egyszerű és művészi módon igaz.

Csupa tájképei vannak. Legtöbbje aquarell és tempera. De mi, akik a képeket nem analízáló szemmel nézzük, hanem elmélyedünk azok csodafinom hangulataiban, nem a festési technikát látjuk a képeken, hanem ugyanannak a hangulatnak a lelkünkberzését érezzük, amely a művész lelkét fogta meg akkor, mikor a színek nyelvén megírta a költeményeit.

Ebben a megírásban: megfestésben nagy művész Istvánfy. Mert nem az a művészet: valamit meglátni, megérezni, vagy kigondolni, hanem ezt a meglátást, érzést, vagy gondolatot úgy megérzékíteni, hogy a megérzékítés nyomán ugyanaz az impresszió támadjon bennünk, mint az alkotó művészen. Ez a művészet. És ennek a tulajdonában van Istvánfy Gyula. Önála nem fagy el a gondolat, nem fakul meg a hangulat, amíg az utat az agyától a vásznáig megteszi, hanem ugyanolyan frissességben, melegségben és szingazdagságban rögződik meg a vásznon, mint ahogy az agyban született.

Istvánfynak külön elő lehetne venni valamennyi képét. Gyönyörű hangulat-mozzaik mindegyik. Különösen az álmokat teremtmő, nagy szomorúságokat fakasztó alkonyoknak a poétája ő. És poétája a végtelen esőndnek, a babonás, a fáradt, a könyezésre indító őszi estéknek. Vagy az erdőnek, a mámoros tavaszi erdőnek és illatos tavaszi levegőnek, az álmosan nyújtózkodó folyómentének és elringató szomorúságu őszi erdőnek, amelyekre sárgás, vagy lilás alkonyati árnyak borultak.

Az alkony színeinek a megfestésében különösen csodás gazdagsága. A tiszta, koralkonytól az éjszakába vesző estéig, a szelid sárga színű borulattól a haragos vörös, vihart jöslő estig száz árnyalata van.

Az Istvánfy képeit nézve, egymásután lopóznak vissza a lelkünkbe a százfél látott természeti szépségek emlékei. Régi, elmosódott, gyönyörű impresszióink ujulnak meg, amelyek itt vagy ott babonázták meg a lelkünket. Az igazságában rejlik Istvánfy művészetének a hatalma: érezzük, hogy az ő képeit éppen ily szemmel láttuk mi kóborláink alkalmával, ebben az erdőben, annak a folyónak a partján, ezen a mámoros tavaszi napon, vagy azon a végtelen méla fényű őszi alkonyaton ...

Aki meg akarja fürösztetni a lelkét egy igaz művészember gyönyörű prézisében, az menjen el Istvánfy Gyula kiállítására. Feledhetetlenül kedves perceket fog magának szerezni és bizony, bizony nem igen fogja tudni anélkül elhagyni a kiállítást, hogy legalább egy képet ne vásároljon. Ezt különben megkönnyíti az is, hogy a képek olcsók.

—du.

Óriási tüzvész Wespéremben.

Leégték a püspökök palotát.

Harmincegy ház pusztult el.

Wespéremben óriási tüzvész pusztított az elmúlt éjjel. A tüzet, melynek martalékául esett husz földszintes és tizenegy egy és két emeletes ház, csak ma délelőtt tíz órakor sikerült teljesen eloltani. A rettenetes pusztításról budapesti tudósítónk a következőket táviratozza.

A tűz éjjel háromnegyed 12 órakor ütött ki a katonai nevelő intézetben, mely a vár északi fokán van. Rettenetes szélvihar dühöngött, mely a szikrákat ácsapta a szomszédos kanonoki palotára. A kanonoki palota teteje egy pillanat alatt lángban állott. A tűz hirtelen azonnal szétterjedt a városban. A város templomainak összes harangjait felreverték és a lakos. ág talpon volt.

A kanonoki palotáról a papi szeminariumra, majd a pápai prelátusok házára terjedt a tűz. Azután sorra leégték Beller Pál és Rada István püspökök háza és azok melléképületei. Tüzet fogott aztán a Ferenczrendiek kolostora, melyben rengeteg mennyiségű gabona volt felhalmozva, amely porig égett. Leégték azonkívül a vár alatt levő összes épületek és melléképületek is.

A városban óriási volt a rémület, mert az 1893-iki tüzvésznel is, mely a fél várost eipusztította, ilyen óriási szélvihar volt. A tűz elpusztított összesen husz földszintes és tizenegy egy és két emeletes házat. Halálos nem fordult elő, de rengeteg sebesülés történt.

A tüzet ma délelőtt tíz órakor sikerült teljesen eloltani. A kár kiszámíthatatlan.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban ma a következő lelkészek végzik az istentiszteletet: Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Szarka Boldzsár s.-lelkész, a Kistemplomban prédikál Baróthy István s.-lelkész, ágendázik Kis Albert s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Boér Károly s.-lelkész. Ispóty-templomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Szele Miklós s.-lelkész, a Csapó-kertben prédikál Kovács János hitoktató, a Homokkertben prédikál Sárközy Lajos főiskolai szénior. Városi szegény-házban prédikál Hajdu Zsigmond, püspöki titkár.

70,000 drb

cement tető cserép jutányos áron kapható, esetleg kis mennyiségben is

LUKÁCS VILMOS és TESTVÉRENEL DEBRECZEN, Hatvan-utca 5. szám. — Telefon 308. szám.

Gyapjuszövetek

árait a kedvező áralakulás folytán márczius 1-től kezdődőleg az árak 10%-kal csökkentettük.

Weisz Adolf

:: posztó kereskedő :: Debreczen, Kossuth-u. 1 Szigoruan szabott árak.:

Az ágost hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

— **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara április 15-én tartja közgyűlését, amelynek napirendje egész sorozatát hozza a kereskedelmi és ipari közélet érdekes kérdéseinek. Az új törvénytervezetek bíráló országos értekezletei, a már szentesített új törvények végrehajtási kérdései, új tervezések s számos aktuális ügy jelenik meg a tárgyaló asztalon. Az ügyek előkészítése céljából ma délután *Szent-Királyi* Tivadar elnöklété alatt elnöki tanácsülés volt, kedden, április 6-án délután fél négykor közös bizottság, utána pedig fél ötkor *Stegmüller* Árpád alelnök ipari, *Falk* Lajos alelnök pedig kereskedelmi szakosztályi ülést tart.

— **Vilmos lesz-e vagy Vilma?** Hágából táviratozzák: A várt tónörökös születése alkalmából az egész országban óriási pénzüsségeket gyűjtöttek ajándékokra. — Ezenkívül nagy pénzüsszeg folyt be arra a célra, hogy az ugyanazon napon születendő szegény gyermekeket segítsék. A gyermek neve Vilmos vagy Vilma lesz.

— **Ülés a Csokonai-körben.** A Csokonai-kör választmánya április 5-én hétfőn délután öt órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. Jelentések. 2. Alapítványok és adományok. 3. Irodalmi pályadíj kiützése. 4. Irodalmi s más segítség. 5. Folyó ügyek.

— **A debreceni első takarékpénztár ösztöndíj-alapítványa.** A debreceni első takarékpénztár egy 50 koronás ösztöndíj-alapítványt tett a debreceni fémipari szakiskola tanulói számára. Az intézet most fizette be a kamarához az ösztöndíj második 100 koronás részletét. Ez alkalomból a kamara ismételt elismerő köszönetét nyilvánította a nemes gondolkosású intézetnek.

— **Debreceni festő a tavaszi tárlaton.** Szép kitüntetés érte Debrecen egyik tehetséges ifjú festőművészt: *Toroczka* Oszvaldot, a kereskedelmi tanintézet rajztanárát. Amint ugyanis Budapestről értesítésként bennünket, a budapesti tavaszi tárlatra *Toroczka* Oszvald három képet küldött és a tárlat bíráló bizottsága *mindhármát elfogadta*. Kitüntetés ez annyival is inkább, mert a tárlatra 900 kép érkezett be és ezek közül a bíráló bizottság csak háromszázat talált elfogadhatónak. *Toroczka*, aki egészen fiatal ember, most lépett először a nyilvánosság elé és így további fejlődésétől még sokat várhatunk.

— **Sorozás Kabán.** Kabán ma ért véget a fősorozás, amely hétfőn kezdődött. Az előállított 911 katonakötelesből 337-et besoroztak.

— **Egy írtisztviselő jubileuma.** Szép, lélekemelő ünnepély folyt le tegnap a Phoenix Biztosító-Társaság Piac-utcai hivatalos helyiségében, ahol *Békési* Albertnek, az intézet debreceni titkárnak 25 éves szolgálati jubileumára gyűltek össze igen nagy számban a jubiléum tisztelői, barátai és kollegái. Képviselet volt a beesi és budapesti igazgatóság a vidéki titkárok, kerületi főügynökök 6 megyéből mintegy ötvenen, ott volt *Degenfeld* József gróf vezetéke alatt egy, a város notabilitásából összeállított küldöttség. Délélt tiz órakor volt a hivatalos ünnepelés, melyen az összes megjelentek nevében *Treibsch* budapesti igazgató és a tisztikar nevében *Szekely* Arthur, kárbeeslő üdvözölte a jubiléumst, szép, megható szavak-

kal átnyujtván a tisztikar és a főügynöki kar remek értékes ajándékát. Este nyolc órakor a Royal-szálló nagytermében fényes bankett volt, melyen sok szellemes felköszöntő hangzott el a jubiléumra. A társaság a hajnali órákig a legjobb hangulatban együtt maradt.

— **A debreceni könyvnyomdászok kedélyes délutánja** ma délután lesz megtartva. Kezdeté fél 3 órakor. Belépti díj nincs. Műsor ára 40 fillér.

— **Nagy tűz a sátoraljaujhelyi pályaudvaron.** Budapestről táviratozza tudósítónk. Tegnap este a sátoraljaujhelyi pályaudvaron tűz ütött ki, amely *háromszáz vagon fát és szenet elpusztított*. Az óriási szélviharban a tűz tovább terjedt és a vasuti raktárba is belekapott, amelyet *még most sem tudtak eloltani*. Nagy szerencse volt, hogy a szél nem a város felé, hanem ellenkező irányban a Bodrog folyó felé fújt, mert a fél város elpusztulhatott volna. A türeltség kivonult, de a raktárban terjedő tüzzel szemben tehetetlen. A kárt 30 000 koronára teszik.

— **Elhunyt fiatal uriaszony.** Súlyos csapás érte *Tichly* Antal debreceni üzletvezetőségi mérnököt fiatal felesége, tegnap pár órai szenvedés után meghalt. Az elhunyt uriaszonyban *Szilágyi* Imre ügyvéd leányát gyászolja. A fiatal asszony halála az egész városban mély és osztatlan részvételt keltett.

— **Tolvaj postafőtiszt.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy szerencsétlen, elbukott embert vallasnak ma reggel óta a főkapitányságon. Az illető *Donáth* Ármin postafőtiszt, aki a kincstár kárára tizezer koronát ellopott és a pénzt a Józsefvárosi kör bakarást asztalán, amelynek már annyi áldozata van, elveszítette. *Donáth* 40 éves nős ember, a családja semmit sem tudott arról, hogy a szerencsétlen ember idegen pénzekhez nyúlt, különben a kárt a följelentés megtétele előtt fedezte volna. *Donáth* reggel óta kihallgatják, és minden valószínűség szerint le fogják tartóztatni. *Donáth* a főpostán egy másik főtiszt barátját látogatta meg és míg ez, néhány pillanatra a szobából távozott, *Donáth* a pénztárból kilopott tizezer koronát. A pénz feléből tartozásait fizette ki, a másik felét elvesztette a kártyán.

— **Gyermeknapok Hajdumegyében.** Hajduhadnazon és Püspökiadanyban ma zajlottak le a gyermeknapok. A gyűjtés szép eredménnyel végződött mindkét helyen. A begyűlt pénzt holnap küldik föl a gyermekvédő Ligának.

— **A debreceni Esperantisto-egyesület választmánya** örömmel tudatja tagjaival és az érdeklődőkkel, hogy a református kollégiumban helyiséget kapott s a legközelebbi összejövetelt folyó hó 5-én, hétfőn este 8 órakor már ott fogja tartani, a II. sz. akadémiái teremben (főbejárati I. emelet.) Az eddig párhuzamosan tartott két tanfolyam már befejezést nyert s az ujonnan jelentkezők részére husvét után új tanfolyam veszi kezdetét, amelyet az egyesület tagjai ingyen látogathatnak.

— **Merénylet az erdőkerülő ellen.** A Vámosperes határában fekvő halapi erdőréz kerülője *Szilágyi* Sándor ma falopáson megcsipte *Bartha* Bálint vámospercsi

lakost. Szilágyi természetesen be akarta kíséni *Barthát*, aki ellenkezett és a kezében levő fegyveréből ötször rálőtt az erdőkerülőre. Szerencsére a lövések egyszer sem találtak. *Bartha* a merénylet után elmenekült. A büntető eljárást megindították ellene.

— **Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban ma a következők kötöttek házasságot: *Horváth* Ferenc református kovács—*Kiss* Róza reform., *Tóth* János ref. kocsis—*Burai* Erzsébet ref., *Schmotzer* János róm. kath. irodatiszt—*Mindszenti* Eszter ref., *Kerek* János reform. napszámos—*Bakó* Zsuzsánna ref., *Kovács* József ref. géplakatos—*Bak* Eszter ref., *Nábrádi* Imre ref. távirat kézbesítő—*Szücs* Agnes ref. — Házassági kihirdetés végett jelentkeztek: *Katona* Kálmán ref. asztalos—*Kovács* Juliánna g. kath., *Bordós* István ref. bérlő—*Lovász* Mária ref., *Herczka* Zsigmond izraelita vendégfő—*Krizsek* Mária r. kath., *Dienes* Sándor ref. szobafestő—*Nagy* Erzsébet ref., *Erdős* István ref. gépfitő—*Czebe* Erzsébet ref., *Szilágyi* György ref. cipészsegéd—*Nagy* Erzsébet ref., *Szilágyi* Dezső róm. kath. gyógykovács—*Sólyom* Juliánna ref., *Urai* Árpád róm. kath. géplakatos—*Márkus* Eszter ref., *Kardos* András ref.—*Károlyi* Katalin ref.

— **Utazási kedvezmény a budapesti tavaszi vásárra.** A Budapestben április 15-étől 6-ikáig rendezett tavaszi vásárra felutazó kereskedők és iparosoknak a kereskedelmi miniszter, utazási kedvezményt biztosított, amennyiben I. osztályon egész II. o. II. osztályon egész III. o. és III. osztályon fél II. o. jeggyel utazhatnak. Ezen kedvezmény i. énybevételére jogosított egy személyre szóló igazolványok a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál kaphatók 55 fillér lefizetése ellenében.

— **A nap halottal.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: *Káldor* Jenő izr. kereskedő 41 éves, *Döbröndi* Erzsébet ref. 9 hónapos, *Szász* József ref. hivatalosolga, 40 éves, *Juhász* István g. kath. napszámos 25 éves, *Korpás* Sándor ref. 6 hónapos, *Turi* Irén ref. 2 hónapos, *Harangzó* István ref. 6 hónapos.

— **Osztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk sürgönyt: Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

19.000 koronát nyert: 1035 16467.
5000 koronát nyertek: 18564 26787
99427 1 7894.

2.000 koronát nyertek: 205 10599
11427 19688 21941 23969 28407 28436 36220
43976 45024 47549 47761 49328 52564 52527
57527 57683 68171 71291 73409 76598 81709
85202 85274 87340 98663 105406 108982
11088 110792 110861 122422.

1000 koronát nyertek: 63 123 604 731
2794 6007 7281 12535 14642 18324 23817
26466 27511 31015 36277 38091 38689
40011 40346 40623 44343 45639 57071
58075 58152 62894 64985 65092 65687
68824 74209 75088 76416 78224 80037
81718 85880 90627 91927 92471 94177
94615 95052 96102 100570 101545 102072
103764 109356 110110 110117 113665
414763 115309 117287 118341 122394
123140.

5.000 koronát nyert: 926 1033 1909
3993 5023 6721 8007 8936 21388 22569
24096 25001 28190 29317 30311 31615 31615
35157 35183 35806 38678 38845 40059 41853
42093 43788 44077 44627 46567 4724 49435
49998 51497 53239 54227 54799 55782 56589
57941 60674 62420 64107 65362 66618 68412
70514 73587 73806 75117 75185 75993 78482
78798 60174 80855 8 875 81216 81922 82663
83351 84063 86418 86511 87463 92002 92155

A közelgő husveti ünnepekre של פתח fűszerárak, amely minden saját felügyeletünk alatt lesz kiszolgálva, legolesobban beszerezhetők

Van szerencsém a n. é. borfogyasztó kö. önség szives tudomására hozni, hogy saját termésű és személyes felügyeletem alatt álló tisztán kezelt ::

kitünő minőségű כשר של פתח
FAJBORAIMAT
פתח ünnepekre kihordásra, u. m. :

Grünberger és Glück

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőknél Csapó-utca 16. szám

Rizling 1 liter 60 fill., Vörös 1 liter 80 fill.
Pacskokban pecsételve 20 fillérral drágább.
Pinceb. lviség :
Rosenberg Adolf Iparkamara-udvar

92456 92765 93888 93614 94165 95348 95470
 95868 91163 96440 96685 97210 101422
 101922 104239 104292 105684 110561 113000
 113288 114265 116872 116371 120111 120636
 120959 122036 122356 124070.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

A város népesedése. Debrecen város területén az elmúlt hét folyamán 51 születés történt, ezzel szemben a halálozások száma 53, így tehát Debrecen város lakossága az elmúlt héten kettővel fogyott.

Dr. Thanyi Béla az összes gyógytudományok tudora, a budapesti I. belgyógyászati klinika volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és fülorvos rendel. d. e. 8-10-ig d. u. 1/2, 3-4-ig Piac-u. 73.

Elkészültek a tavaszi keztyű ujdonságok Schön Sándor keztyű, köt-zár és orvosi műszertárban Debreczen, Piac u/c 12. Stenczner ház.

60.000 darab külföldi bélyeg ritkaság érkezett a Harmathy antiquariumába Fűvészkert-u. 14. kaphatók fél és negyedáron.

Köztudomásu, hogy husvéti illatszeres, locsoló különlegességek lezölcsöbben szerezhetők be a Központi drogueriában városház épület Piac-utca 20 sz. Itt is új ujdonságok kirakatát mely valóban feltűnő képet mutat megtekintésre ajánljuk t. olvasóinknak.

Kirakatainak megtekintését kéri Halmágyi Sámuel

Mosó pongyola remek színekben 4 ft Halmágyinál.

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.

— Regény. —

(27) **Irtá: Vértesi Arnold.**

Eszendőre, ha papa leviszi őt magával Oláhországba, legalább beszélni tud az oláh urakkal, modná. A kis Árminnak igen szép téli violái vannak cserépekben. „Papa szereti a szép virágot”, szól a kis Ármin. De most már hervadni kezdenek. Nem volt senki náluk karácsony estélyén. magukba voltak eszvedül. Csöngrády Gyúri ígérkezett hozzájuk, de pár rappal előbb megtegedett s s otthon kellett maradnia ágyban, „Magunk voltunk csak”, — írta Eszter; — „a gyermekek nem akartak játszani s imádkoztunk éretted”.

Ármin letette a levelet. Tizenöt év óta ez volt az első karácson, melyett nem töltött otthon, de hitte, hogy ez lesz az utolsó is.

Álmatlan, gyötrelmek közt töltött éj után másnap ismét átment Stolnitiura. Szándéka szerint ez lett volna az utolsó nap, melyet Oláhországban tölt. Már egy héttel előbb beszélt egy ügynökkel, ki jószáregelddéssel és pénzszerzéssel foglalkozott itt a bojár urakkal. Kölni német ember volt, s hiu arra hogy a rajnai tartományok Franciaország leendő departementjai, minek következtében a d-rék ember megelőzve a leendő bekebelezést, már most francziának tekintette magát. Erre az emberre bízta Fehér Ármin, hogy gondoskodjék a Mirlestii jószág eladásáról.

De megbaztya neki, hogy addig titokban tartsa e meghízást és senkinek ne szóljon míg Fehér Ármin el nem utaz innen, vissza Magyarországra, Akkor aztán lásson utána hogy a jószág mielőbb el legyen adva.

Az elutazás már holnap megtörtént volna, de most már Diarcadiu tegnapi ké-

relme óta ismét jóskára elmeradhatott. Ármin meg nem foghatta, miért kérte ez Diarcad u, de nagy okának kellett rá lenni. Az öreg bojár tegnapi magaviselete csak aggodalmat költethetett, semmi jót nem lehetett abból jósolni.

Ma nyugodtabbnak látszott Diarcadiu. — Tegnap egy kellemetlen levelet kaptam; — mondá, mintegy mentesetni akarván tegnapi feltűnő izgatottságát és szórakozottságát. — Hanem ma este nálunk marad én ugy e? Vendégeink is lesznek Krajovából.

Ármin nem akarta megigérni, de Diarcadiu oly nagyon kérte, hogy nem tagadhatta meg azt.

Este hat óra tájban, mikor besötétedett, megérkeztek a várt vendégek. Egy oláh katonatiszt volt, s egy idősebb koru bir'okos a szomszédságból, a harmadik vendég, ki velők jött a krajova' orvos volt.

— Nem beteg senki, — szólt Árminhoz halkán s mosolyra vonva ajkát Diarcadiu; — az orvos csak barátságos látogatást tesz nálunk.

Kemolynak látszott mindhárom vendég s jókedvök meglehetősen erőtletnek.

Az orvos beszédbe ereszkedett Árminnal, mielőtt a másik két vendég kissé félre vonult a házi urral s halkán valamiről értekeztek. Távo'abb voltak, hogy sem Ármin csak egy szót is hallhatott volna beszélgetésükből; csak azt látta, hogy Diarcadiu több ízben helybenhagyólag bólintott fejével. Nemokára azok is közelebbjöttek s valami általános társalgásba kezdtek.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.

Terménytözsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest. 1909. április 3.

Készaru 5-el magasabb.	
1909. októberi buza	11.45-46
1908. májusi buza	13.84-85
1909. áprilisi buza	14.46-46
májusi rozs	9.30-31
1909. októberi rozs	10.20 21
1909. áprilisi rozs	7.75 76
októberi zab	8.72-73
1908. májusi zab	7.48-49
1909. áprilisi zab	
1900. májusi tengeri	

• Számtalanszor bevált •

MATTONI FÉLE
GLESSHÜBLER
 Savanyúvíz

A díjazott ital, melynekkel és helygátruttal, mint a hágyavai megköti szer.

Oppolzer, Drache, Schnitzler, Kainzbauer tanárok ajánlják Dr. J. G. Popp cs. és kir. udvari fogorvos

ANATHERIN 59 ÉV ÓTA EGYEDÜLI — leghathatósabb FOGSZEREIT,

a szájat, fogakat, fozhust, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok és megszabadítanak a legkínzóbb fájdalmakól és szenvedésektől. Gyomorra, belekre igen jó hatásuak, Valódi csak az én cégemmel, 4 K. 2.80, 2, —, 1.—, Anatherin fog-creme-tubus — 60, üvegben 1.40 csomagban —.70 Fospor 1.26. Nem habzik, a fogakat uem rongálja. Kapható gyógyszerárakban, erogeriákban és illatszer-üzletekben.

PAGLIANO-SYRUP

Bejegyezve az olasz hivatalos gy'gyászatba. Kiténtve az 1894-ben tartott pharmaceutikai és az egészségügyi 1900-ban tartott kiállításán, ugyssintén az 1906-ban Milánóban megtartott nemzetközi kiállításán a nagy aranyéremmel.

A legjobb vértisztítószer, forgalomba hozva Ernesto Pagliano tanár Nápolyban CALATA S. Marco 4.

— Kapható minden nagyobb gyógyszerárban. — Utánzatoktól óvakodjunk.

Üvegekben, dobozokban (porok) és tablettákban (szemecskék) ERNESTO PAGLIANO tanár NÁPOLY. Megrendelhető a következő című gyógyszerárban Real Apotheke Secrate Bracchetti Ala (Sudteth).

A debreceni szent egylet (Chevra Kadisa) előljárósága mély fájdalommal jelenti, hogy az egylet érdemes tagja

Káldor Jenő

izr. életének 42-ik évében 1909. évi április hó 2-án jobblétre szenderült. A megboldogult hult tetemei 1809. évi április hó 4-én délelőtt 10 órakor fognak a Csapó-u. 90. számú gyászaházból az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kísérethez való csatlakozásra az egyleti tagok tisztelettel felkéretnek. Debrecen, 1909. április 3. Az izr. sznt-egylet előljárósága.

Kész pászka kapható Weisz Józsefnél Piac-utca II.

Korpát, erőtakarmányt melassét jutányos feltételek mellett szállít helyben és bármely állomásra **Horváth Gusztáv Debreczen, Teleki-utca 79. szám.**

Irógép-képviselet Előfrangu gyártmány Debreczen város és kerülete részére átsdó. Ajánlatok „Z J.” jelleg alatt Budapest főposta-restante küldendők

HRABÉCZY FEST, MOS, TISZTIT DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

Glück
 utca 16. szám
 ter 80 ill.
 el dragább.
 elység :
 ara-udvar

Groszmann és Mandel banküzlete

Debreczen, Hunyadi-utca 17.

Ajánl olcsó kamatu törlesztéses kölcsönöket földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett.

Drágább kamatu kölcsönöket

olcsóbbra cserél.

Alapított 1895-ben. Telefon 76. szám.

Tisztelettel Groszmann és Mandel.

Schmidt S.

zongora és hangszer raktára
Debreczen.

Raktáron tartja
Bösendorfer Ehrbar,
Első s. öreikezeti, —
Wirth, — Stingl, —
Stiezhammer, Ham-
burger. — Koch és
Korselt Nemburger,
Malivének stb.



zongorákat.

Nagy raktár

új Gramaphonokból és lemezekből.

Javitások és hangolások elfogadotnak. Havi kölcsönök zongorák, Pianinók és Czimbalmok legnagyobb választékban kaphatók.

Szíves tudomására hozom a n. érdemű közönségnek, hogy a tavaszi szezon beálltával mindenféle

anyag és festék

árukkal üzletemet ujonnan berendeztem és azokat a legolcsóbb árban becsajtom a fogyasztó közönség részére.

Festők, mázolóknak

és a szakmába vágó iparosok külön árkedvezményben részesülnek.

Aram versenytépek bármely más céggel, az árunk jó minőségéért szavatolok. Szíves pártfogást kér

Blumberger Gyula

festék kereskedő
Hatvan-u. 13. Telefon 621.

296—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 604/1. 1909. sz. végzése folytán közhírré tették miszerint Zicherman Jenő szatmári lakos részére lakostól 515 kor. 46 fill. tőke, ennek 1907. évi aug. hó 10. napjától számított 6% kamatai és az eddig összesen 155 kor. 51 fill. perköltség erejéig 1908. évi április hó 13. ár bíróság felülfoglalt és 1700 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1909. évi április hó 5-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Hatvan utca 69 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legelőnyösebb feltételek mellett azonnal készpénz fizetés mellett, szükség esetén tetszőlegesen eladhatók adni.

Az árverés az összes kielégítési jogaitól mentesen a végrehajtók javára elrendelhetik.

Debreczen, 1909. évi március hó 4-én.

Oláh Géza bírói kiküldött.

KRIEGER-FÉLE
AKÁCIA-CRÈME 2 kor.
AKÁCIA-POUDER 1 KOR.
AKÁCIA-SZAPPAN 1 KOR.
LEGTÖKÉLETESEBB ARCTISZTÍTÓ és SZÉPÍTŐSZEREK. TÖRV. VÉDVE. HATÁSUK CSODÁS. MINDEN ARCOT ÜDIT, FRISSÍT és SZÉPÍT. NEM CSAK HAZÁNKBAN, HANEM AZ EGÉSZ VILÁGON KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVENDNEK.
FŐRAKTÁR: KORONAGYÓGYSZERTÁR
BPEST, VIII., KALVIN-TÉR (BAROSS-U. SÁROK)
POSTAI SZÉTKÜLDÉS NAPONTA.

A ki kitünő saját termésű husvéti

borokat

különböző fajban óhaj, sziveskedjék hozzám fordulni, jutányosan kiszolgálom.

Teljes tisztelettel

Weissenberg Hugó

Tizenháromváros-utca 39. sz.
Telefon 634.

Figyelem!

Vatódí szegedi édes nemes és rózsapaprika külföldi és helyi ajánlom a melyen tisztelettel köszönöm a vendéglátóknak és henteseknek a figyelmébe. Eladás postacsomagokba és nagy mennyiségben is. Ugyanolyan olcsó borsártsági forrás mindenemű fűszerárunkban. Tessenék bízommal próbálni a dolgot!

Lindenfeld J. Jenő

fűszer és gyarmatár nagykereskedésében
Rózsater 2. Pénzügyi palota.

Kerékpározók figyelmébe.

Értesítem a kerékpározó urakat, hogy a tavaszi szezonra már megérkeztek a legjobb gyártmányú Helical Premier

Alfa kerékpárok.

Nagy javító műhelyemben elvállalok minden a szakmába vágó munkát, u. m. javítást, nikkelezést, zománcozást. Előnyös és szolid kiszolgálás.

GEDŐ ADOLF

varrógép, kerékpár és alkatrészek nagyraktára
Debreczen, Plac-u 56. a vármegyeháza mellett

217/1909 tksz. Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. járásbírósnak mint kvi hatóság közhírré teszi, hogy Korona Takarékpénztár és hitelszövetkezet végrehajthatónak Harácson Imre és neje végrehajtást szenvedők elleni 1200 kor. tőke követelés és járulékok iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék a pladányi kir. járásbírósnak területén lévő Földes község határában fekvő a földesi 1302 sz. betétben 812 hrsz. felvett birtokokban fekvő 295 négyszögöl területű szántóra 94 koronában; az ugyanazon betétben 4204 hrsz. Ujkertben fekvő 152 négyszögöl szántóra 70 koronában az ugyanazon betétben 5308 hrsz. Nagykerben fekvő 10/5 négyszögöl ter. szántóra 71 koronában a földesi 1303 sz. betétben 951 hrsz. a. felvett 542 sz. népsors. 571 négyszögöl területű házas udvarra 800 koronában, az ugyanazon betétben 4209 hrsz. Ujkertben fekvő 190 négyszögöl területű kertre 38 koronában, az ugyanazon betétben 4581 hrsz. Nagykerben fekvő 157 négyszögöl területű szántóra 50 koronában az ugyanazon betétben 4618 hrsz. Nagykerben fekvő 78 négyszögöl területű szántóra 29 koronában a földesi 2478 sz. betétben 2252 hrsz. 112 négyszögöl területű szántóra 41 koronában a földesi 2475 sz. betétben 881 882 és 886 hrsz. 494 népsors. 1015 négyszögöl területű házas udvar Karácson Imrét illető 3/42 ed részére 82 koronában, a földesi 2476 sz. betétben 3564 hrsz. Osztyán pu-zán fekvő 10 hold 744 négyszögöl területű Karácson Imrét illető 1/7 részére 699 koronában való a földesi 2477 sz. betétben 4200 hrsz. a. felvett 281 négyszögöl területű szántó Karácson Imrét illető 100/330-ad részére 14 koronában elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi április hó 30-án d. u. 3 órakor földes község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladhatni fog.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan b. csárának 10%-át vagyis 9 K. 40 f. — 7 kor. — 7 kor. 10 f. — 80 kor. — 3 kor. 80 f. — 5 kor. — 2 kor. 90 f. — 4 kor. 10 f. — 8 kor. 20 f. — 69 kor. 90 f. és 1 K. 40 f. fillér készpénzben vagy az 1881. évi 60 t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. cz. 170 §-a értelmében a birtokpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Püspökladány 1909. január 22.
Dr. Kovács kir. a bíró.

Gróf Degenfeld és Dr. Balkányi urak

Erzsébet szőlőtelepén

nemes gyümölcsfa oltvány, gyökeres és sima szőlővessző (ezorjő, erdei, passatuti és egyéb fajok) kaphatók.

Iroda: Debreczenben, Róssuth-u. 32.



KISS szerencséseje NAGY



Szorgalom, munka, leleményesség és takarékoság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyona szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyereség útján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal **állandóan reménye van**, gyorsan meggazdagodni.

Különösen a magy. kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 110.000 sorsjegy közül 55.000 nyer, tehát **biztosan minden második sorsjegy. A nyereség-esélye páratlanok**, nincs a világon sorsjáték-tervezet-mely ily szolid és kedvező volna.

Ugy a kibocsátásnál mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség **teljes bizalommal van**, az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencsését, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját **neve**, vagy más, önnek kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyerménnyel lesz kihuzva már a legközelebbi húzásokon.

Kisérlelje meg szerencsésjét nálunk, mert

KISS szerencséseje NAGY! KISS KÁROLY és Társa

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték főelárúító helye.

Központ:

Kossuth Lajos-utca 13. szám.

Fióközletek:

Rákóczi-ut 55. szám.

Hogy hívják?

Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók!

Adél 14769	Criszján 68002	Ferdinánd 102235	Izidor 56073	Manó 67698	Rólaud 24799
Adolf 31883	Cornélia 107250	Ferenéz 100953	Izso 94904	Marcell 107497	Rozália 8138
Adorján 479	Constantin 107479	Flóra 17012	Jakab 105174	Margit 54402	Rózsika 79344
Adrien 88059	Clementina 9807	Flórián 8391	Janka 29067	Mária 73317	Rudolf 67626
Ágnes 102195	Clarissa 37783	Flóris 487	János 60121	Mariska 51335	Salamon 102228
Agost 8357	Czár 3942	Fodor 99672	Jenő 102745	Márk 24782	Sámson 70484
Ákos 93671	Cecília 29182	Franciska 32069	Jolán 17041	Mária 50474	Sámmel 107684
Aladár 93671	Carolina 37790	Frida 39403	Jónás 90538	Márton 21051	Sándor 100958
Alajos 73215	Camilla 56393	Frigyos 54742	Józsa 100963	Máté 2311	Sarolta 85669
Albert 8528	Dániel 106933	Gábor 102145	József 45391	Malvin 22403	Sebestyén 50455
Alfonz 37473	Dávid 29343	Gábor 102145	Judit 109688	Matild 102701	Simon 100398
Alfréd 57507	Demeter 4406	Gábor 102145	Julia 108386	Mátvás 52603	Stefánia 44717
Alice 40640	Démén 108028	Gáspár 73313	Juliska 27994	Melinda 102157	Szaniszló 22250
Amália 102215	Dénes 80133	Gedlon 108104	Kálmán 8300	Menyhért 20068	Szeréna 21516
Ambrus 3355	Dezso 13281	Gergely 50551	Kamill 34295	Micli 29845	Szidónia 102278
Andor 23141	Domokos 107657	Gertrud 90908	Karolin 107469	Mihály 56056	Szilárd 19111
András 93969	Dóra 8389	Géza 8604	Károly 96055	Miklós 102132	Tamás 81210
Anna 98649	Dorotya 17026	Gida 102186	Kázmér 65972	Milán 27181	Taszió 106059
Antalka 95915	Döme 60990	Gizella 22965	Katalin 84618	Mór 48170	Teofil 27117
Antónia 102105	Dömötör 51484	Gottfried 75018	Kelen 107239	Náci 106170	Teodor 90814
Armin 684	Eberhard 90755	Gusztáv 23148	Klára 67629	Nándor 72106	Terka 102160
Arnold 82105	Edith 57453	György 75001	Klotild 102770	Natalia 72706	Terka 8241
Áron 63453	Ede 33803	Gáspár 48140	Konrad 9810	Nathán 107474	Tibamér 32465
Árpád 94229	Eduard 91301	György 38892	Kornélia 72137	Nelli 80920	Tibor 58104
Arthur 29578	Elek 58562	Gyula 108003	Kornél 108111	Nesztli 73375	Titusz 10108
Attila 93145	Elemér 102136	Gyuri 14742	Kristóf 18694	Netti 60076	Tivadár 70476
Augusta 90710	Eleonóra 91726	Hedvig 90712	Krisztina 90801	Nina 106172	Tóbiás 102487
Aurél 37469	Ella 107451	Heléna 13275	Lajos 13672	Olga 19759	Tótor 106036
Balázs 78233	Elza 103381	Henrik 39468	László 90847	Olivén 79338	Urbán 26430
Bálint 95012	Emmanuel 80854	Hermann 91932	László 107463	Orbán 102711	Urbán 38877
Bandi 20551	Emil 78235	Hermán 20196	Léonárd 54793	Oszkár 7381	Valentin 102109
Barnabás 78229	Emilia 57211	Hugó 107627	Leó 108384	Ottília 64248	Velécia 60083
Beatrix 6454	Emma 33813	Hugó 39772	Leó 108384	Ödön 50446	Vendel 50574
Béla 65958	Endre 489	Ibolyka 102330	Laura 21647	Ottó 616	Verona 107232
Benedek 8216	Erna 79834	Ida 49222	Loontin 102271	Pál 108073	Vidár 27370
Benjamin 94224	Erna 79834	Ida 49222	Leonora 91010	Pál 108073	Viktor 60134
Bernát 13623	Ernesztin 107155	Ignác 95017	Lidia 84048	Paula 67635	Viktória 100187
Berta 73224	Ernő 12717	Ilka 107145	Lina 107683	Péter 83897	Vilma 90664
Bertalan 39757	Ervin 37781	Illés 8102	Livia 21507	Piroska 102107	Vilmos 34083
Bertold 102104	Erzsébet 4220	Ilma 22958	Lőránt 24795	Pista 103624	Vince 107450
Blanka 38900	Etel 65952	Ilona 102133	Lőrincz 32051	Pongrácz 23121	Walter 106197
Bodogh 8274	Eugénia 107244	Imre 106154	Lucia 56332	Ráchel 94233	Wladimir 86341
Bölcsár 4205	Éva 74130	Iren 94963	Ludmilla 39743	Rafael 79323	Zoltán 90545
Börhála 108108	Fabián 95346	Irina 29749	Lukács 75009	Regina 108986	Zsolt 41646
Böske 22211	Fáni 13163	Iván 66018	Ludvig 102114	René 73386	Zsigmond 87536
Boriska 60115	Félicia 79841	Ivor 21354	Luiza 8224	Rezső 74134	Zsófia 107175
	Félix 71111	Izabella 13643	Magda 45192	Richárd 9812	Zsuzsána 67684
				Róbert 20056	

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!

Az I. oszt. sorsjegyek

Árai:

Nyolcad 150 korona
Negyed . 3. —
Fél . . . 6. —
Egész . . 12. —

huzása

május 19 és 21-én.

Tessék kívágni és czimünkre beküldeni:

MEGRENDELÉS.

Kiss Károly és Társa bank részv. társ.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13.

Sziveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereségjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát: mellékelve bélyegeken küldöm. egyidejűleg postautalványon küldöm. kor. fill. kérem utánvételezni.

(A meg nem felelő módot sziveskedjék áthuzni.)

Pontos } Név: _____
czim: } Lakhely, utca, házszám: _____
} Utolsó posta, (megye): _____

Jegyzék

a XXIV. magy. kir. szab. osztálysorsjáték 55.000 nyereségeiről, mely a 110.000 sorsjegy közül ki lesz sorsolva 6 hónap alatt.

Legnagyobb nyereség

1,000.000 kor.

(EGY MILLIÓ KORONA)

	Korona.
1 jutalomdíj	600000
1 nyereség	400000
1 „ „	200000
2 „ „	100000
1 „ „	90000
2 „ „	80000
1 „ „	70000
2 „ „	60000
1 „ „	50000
1 „ „	40000
5 „ „	30000
3 „ „	25000
8 „ „	20000
8 „ „	15000
36 „ „	10000
67 „ „	5000
3 „ „	3000
437 „ „	2000
803 „ „	1000
1528 „ „	500
140 „ „	300
34450 „ „	200
4850 „ „	170
4850 „ „	130
100 „ „	100
4350 „ „	80
3350 „ „	40

55 000 nyereség és jutalomdíj K 14,459.000



Kontsek Kornél női divatruházában Debreczén, Kossuth-utca 1.

A legújabb napernyők
nagy választékban ::
— legolcsóbban.

4922/1908. tksz.

Perszám 1811.

Arverési hirdetmény kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar országos Központi Takarékpénztár végrehajtónak Varga Szeréna Bökönyi Imréné végrehajtást szenvedő elleni 220 kor 50 fillér tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a pladányi kir. járásbíróóság) területén levő Nádudvar község határában fekvő a nádudvari 529. sz. betétben A + 1. sorsz. 8486. hrsz. ingatlanból Varga Szeréna, Bökönyi Imréné és felerész jutalékra 26 koronában, a nádudvari 531. sz. betétben A I. 1-6. sorsz. a. felvett 8623. 8624 8625 8626. 8627 8628. hrsz. a. ingatlanokra 866. koronában az ugyanazon betétben A + 1. sorsz. a. felvett 2840 hrsz. ingatlanokra 800 koronában az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909 évi április hó 23-án d. e. 10 órákor Nádudvar községében a megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog, de 2/3-án alul nem.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % át vagyis 2 kor. 60 fill., 86 kor. 60 fillert és 80 koronát készpénzben, vagy az 1881 évi 60 t. cz. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8 § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegesen helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1908. decz. hó 31.

Dr. Kovács kir. albiró.

Szülő-oltvány

A vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből a világhírű DELAWARE-ből 1/2 millió készlet. olcsó ár és pontos kiszolgálás. Cím:

Szűcs Sándor Fia
szőlőtelepe, Bihardiószeg.

Meghívó.

Az Alföldi Takarékpénztár

Debreczenben

Köztisztviselői hitelrészes csoportja

1909. április 14-én délután 3 és fél órákor a takarékpénztár helyiségében

teljes ülést tart,

melyre a t. tagok meghívatuak.

Tárgy:

1. Jelentés a takarékalapnak 1908. decz. 31-iki állásáról.
2. Két választmányi, 2 felügyelőbizottsági tag választása.

Agybavizelés.

Azonnali szabadulásért jóállás. Felvilágosítás díj talan. Kor és nem megadandó! Fényes köszönőlevelek Orvosilag ajánlva.

„SANITAS“ Intézet VELBURG P. 127. Bayern.

Ovalosság sohasem ar!

azért vegyük a legjobb higiénikus GUMMI-ÓVI SZERET Auer-nél. 3 minta 1 korona, 6 minta 2 kor. 80 fill., 12 minta 3 kor. 20 fill., 4 kor. 20 fill., 6 kor. 20 fill. (bőrgyógyászok is küldhet) utasítással és nagy képes árjegyzékkel együtt, amely az összes óvszereket és különlegességeket tartalmazza.

AUER E. gummigyárak Wien I.
Wipplingerstrasse Nr. 15-53.

„M 1-1-47“ — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi féle Antineotin ezicarettahüvelyek fadóboxban!“



Figyelem! Csakis a „JAKOBI“ jeleléssel valódi!
Minden fadóhoz egy érdekes búvészártyát tartalmaz.

Csak e hó végéig tart még a végeladás az Ernyőgyárban

Piacz-utca 28.

miért is a még meglevő készlet minden árban eladatik.

Viszont elárusítóknak nagy árengedmény.

Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó.

MERKLER SOMA, Piacz-utca 28.

Tavaszi idényre

Férfi-, fiu- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grünfeld Adolf és Társa

DEBRECZEN,

Kistemplom mellett, (sarkok bolt.)

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.

Legjobb széplőtőszér a

Földes-féle Margit CRÉME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (Miltosser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, tisztít és fiatalít.

Ára; kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló tolelt cikkek: Margit-hőgyör (3 színben) 120 kor., Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcvíz 1 korona.

Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferencz, Jóna és Jóna drog. Mihalo-vits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközi László, Tóth Béla, H. Szoboszlón Barbócz Zsigmond, H. Böszörményben Ertsey Gábor gyógyszerárakban.

Páratlan és csodás hatású!

Óvakodjunk utánzatoktól!

Tavaszi czipő és kalap ujdonságok

NEUMANN TESTVÉREK cégnek, a Tisza palotában. Telefon 434.

- 1 pár Chevro női félczipő 3. — frt.
- 1 pár Chevro női egész czipő 4. — frt.
- 1 pár Chevro férfi félczipő 4. — frt.
- 1 pár Chevro férfi egész czipő 4.75 frt.

Árlejtési hirdetmény.

A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet mint szövetkezet Kossuth-utca 8. sz. telken a meglévő egyemeletes házra még egy emeletes épületet, illetve az egész épület átalakítását határozván el, a szükséges munkák elkészítésére nyilvános árlejtést kirdet.

Az építési munkák együttesen egy vállalkozónak fognak kiadatni.

A munkák a következők:

Föld, kőműves, elhelyező, vas, kőfaragó, ács, bádogos, tetőfedő, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, redőny, szobrász, padlózó, vasbeton és bontási munkák — míg a kályhás, szobafestő, vízvezeték, gőzfűtés, villanyvilágítás és teherfelvonó munkák ezuttal még nem adatnak vállalatba.

A kiviteli munkákra vonatkozó tervek, költségvetés és feltételek a Kölcsonös Segélyző Egylet Kossuth-u. 11. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt tekinthetők meg és az esetleg szükséges felvilágosítások is megadatnak.

Az ajánlatok lepecsételve **1909. április hó 22-én déli 12 óráig** adandók be és ugyanaz nap délután 3 órakor fognak nyilvánosan felbontatni a Kölcsonös Segélyző Egylet helyiségében.

Az ajánlattevők kötelesek bánatpénzzül az előirányzott összeg 5%-át kerekén 14,000 koronát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban még az ajánlatok beadása előtt betenni, amely biztosíték az ajánlatok elfogadása esetén 10%-ra lesz kiegészítendő.

Az ajánlat a kiteit egységárak alapján százalékos engedmény vagy felülizetés alapján teendő és az elszámolás és létesítés módjára Debreczen városnak általános és részlet építési feltételei iranyadók.

Az építés az egyes lakrészek kiürülése, szerint 1909. május illetve augusztus havában kezdhető meg. 1909. november 1-ig fedél alá hozando, bevakolando és 1910. május 1-ig illetve 1910. augusztus 1-ig utolsó részleteiben is teljesen elkülönítendő. Az építés úgy folytatandó, hogy a gyógyszer-tár és a kávéház helyisége az építés folyama alatt használható legyen.

Az ajánlatok felett az egylet igazgatósága szabadon dönt és fenttartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet nélkül a saját belátása szerint válasszon, esetleg az egész árlejtést meddőnek tekintse.

Debreczen, 1909. április 2-án.

A Debreczeni Kölcsonös Segélyző Egylet igazgatósága.



A száj, nyak és légző szervek egész- ségtani kezelésére, továbbá mint óvó szert ártalmas csirák belégrése által keletkezheto bántalmak ellen tessék az antiseptikus

„VALDA“ pasztillákat

megkísérteni.

Egy doboz ára 1.75 korona.

== Kapható minden gyógyszer-tárban. ==

Főraktár Magyarország-Ausztria részére:
KORWILL-FÉLE
Gyógyszer-tár „A szerecsenhez“
Bécsben, I.,
Wipplingerstrasse 12.

Meglepő

Ujdonságok

Legszebb maradandó értékű
husvéti ajándék

tárgyak,

drágakövi ékszerek aranyárak, valódi ezüst és chinaezüst tárgyak. A legpontosabban járó zsebórák mesés ócsorban.

Rose Dezső

ékszerésznél kaphatók

Debreczen, Piacz-utca 55. szám,
Hungária mellett.

Izléses

Rülönlegességek.

MAYFARTH PH. és TSA. szabadalmazott

önműködő „Syphoniá“-ja mégis a legjobb permetező

szőlőknek, komlós ültetvényeknek, gyümölcsfa-károsítók kiirtására, leveletettség ellen való védekezésre, a szegecs és tormánc stb. megsemmisítésére.

hordozható és kocsira szerelt permetezők 10, 15, 60 és 100 liter folyadék számára petrolcum-keverő-készülékkel vagy anélkül.

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a cégétől.



MAYFARTH PH. és TRS.

gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gyümölcsértékesítő gépek számára.

Több mint 620 arany- ezüst-éremmel stb. kitüntetve,
BÉCS, II/1, TABORSTRASSE 71

Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. — Képviselek és vizontelárusítók kívántatnak.

1309/1 1-2 ota.
Viepesutobol

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozódnál tessék választélyvet cselelt.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel felvétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1. Ugyanott tanuló lányok.

Magán-detektiv Debreczen, Iskola-utca 4. elintézi a legkényesebb családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket a legnagyobb titoktartás mellett. **Krámer József.**

A debreczeni kölcsönös segélyző egyesület a hajduhadházi 4298. betétszám alatt fekvő (volt Geiger Vilmos-féle) 14 hold

Bocskai-kerti szőlőt

egészben vagy 800 négyszögletes parcellákban is áruba bocsájtja. Az árak és fizetési feltételekről az intézet igazgatója ad felvilágosítást.

Pliszerozás, gouwerirozás, mindennemű lera köcsök szoknyák készülnék Iklódy Jánosné gouwerirozó intézetében Csapó-u. 63.

CZIGARETTAZÓK!
100 db. hüvely nikotin mentes:

"Kip-kop" 08	"Riz" 14
"Tiszti" 10	"Parafés" 14
"Déliháb" 12	"Arany" 20
"Kulibri" különlegesség 16 k.	

Kapható **HARMATHY** szivarkahüvelykülönlegességek főraktárában Debreczen Füvészkert u. 14.

Tetőcserép közönséges, hornyolt és Francia egyéb építkezési anyagok u. m. legjutányosabban Fülöp mészkereskedésben Homokkert-u. 121.

Pénz kölcsönt 4-5%, minden nagyágban esetleg jótálló nélkül adós levélre, váltóra, fekörségre, stb. részletfizetésre is ad A. Antrop, Berlin N. O. 18. Válaszbélyeg.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon aszalterítő, szövet és csipke függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközödjön Tisztelt Kaiser Salamon.

Kötött harisnyák nők férfiak és gyermekek ré zera legjobb kivitelben alkalmi vétel folytán mesés olcsón Schwarz M. L-nél.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákban tiszteletes árban vesz Rosenberg Béni Bádógos-utca 4. szám.

Merjő Rizling Kövidinka és csemegé szőb vesszők még kaphatók Molnár Lukács Mária telepéről megrendelhető Kossuth Ezerései üzletében Telefon 630.

Legjobb illat-zerek fecskendővel 20 fillértől 5 koronáig Schwarz M. L-nél.

Egy fiatal rőfőkereskedő segéd helybéli, felvétetnek Molnár V. J. és Tars. f. üzletében

Derek varónók és kézi leányok azonnali felvétetnek Rott L. d. vattarem Piacz-u. 32.

Agancs-csillár. Megbau úsra méltóan szép azon szarvas és őzrag nosokból összeállított igen d szes csillár, melyet **Kun József** Széchenyi-u. csi mőkész. örös készítet. Amalörök nézzék meg az üzletben, mert eladó

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitzna. Piacz-utca 49 kaphatók olcsó árban.

Uri embereknek izr, özvegy urinó kitünő házi kosztot ad, lakással együtt a Piacon zím a hadóhi atalba.

Gyermektelen házaspárnál magányos nő olcsó és tiszta lakást kaphat. Miklós-utca 8. sz

Öregebb embert keresnek. Bzim a kiadóba.

3 szobás lakást keresek. Adjak be szóbelileg ajánlatukat a kiadóba.

Házmaster felvétetik. Iskola-utca 8. szám.

Husvétli kilós porcellan edények rendkívül olcsó n Piacz-utca 56. szám.

Elköltözés miatt ma halószoba elig hasznátszázbuszért, szőnyegdívá y negyvenérfi és különféle tutorok eladók Miklós-u. 3.

Segedmunkások felvétetnek Női kárpalalon Kossuth-u. 6.

Ko csmai jogg bíró haz betegség miatt azonnali elad. Cinn a kiadóba.

Kiadó Honvéd u. 26. számu rá nál 3 utca szobás lakás, villany bevezetve, jöviz az udvarban.

Bolthelyi ég kiadó Szent Anna-utca 6. szám alatt majus 1-6

Ügyes szobafestősegédek felveszek Nyiregyháza. jelentkezní lehet a görög katbolicus egyház építkezésén Mi th lernél.

Költözéteket federes stráf kocsin eszközöl Debreczen Lajos, Csapó-utca 86.

Vigyázat. Telefon 488. sz. 100 kiló száraz felvágott tűzifa 1 frt 20 kr. Fajes, gyalult káposzta, ecetes és vizes uorka, paradicsom 1 és fél literes üvegekben kapható V. d. sznál Varga utca 35.

Donogán és Somossy
Debreczen, Ristemplombazár.
Meglepő szép tavaszi újdonságok érkeztek
Női divatkelmekben, — Volle de laine selyem szövetek, ruha vásznakban.
Óriási választék napernyőkben.

Eladó
egy 4 lóerejű jókarban levő légszeszmotor
Megt kinthető Debreczen sz. kir. város könyvnyomdájában.

Mindenféle zománcozott és porcellán edényeket, beöltöket, paradicsomot, barack lekvárt, vizes és ecetes uorkát, céklalevet a husvétli ünnepre olcsón vásárolhat Spitzer Gyulánál
Simonffy-utca 5. szám. — Halplacz.

Cserép eladás. 500,000 darab

dececskei cserépgyárban készült, elismert kitünő minőségű l. rangu cserép **igen olcsón eladó**, azonban kisebb rendelések is teljesítetnek bárhová szállítva.

Weinberger W.

cserép gyáros és lakereskedő.

Megnyilt! Megnyilt!
A nagy ingyen mozi.
Hol? Hol?
Csapó-u. 52. szám alatt **FIUME kávéház**
a volt Kőlcsey kávéház kerthelyiségében.
Megnyitás április 10, 11. és 12-én
Szombat, Vasárnap és Hétfőn.
Belépti-dij nincs.
Remek műsor. Előzékeny kiszolgálás. Kitünő konyha Magyar fajúborok. Mérsékelt árak. Elsőrendű zenekar. Az előadás gyönyörű fedett virágos kerthelyiségben tartatik meg. Kezdeté este 8-tól reggel 2 óráig.
A n. é. közöng szives pártfogását kérve, vagyok m. tisztelettel
AUGURT ANTAL, kávé.

Kinél rendeztessük be lakásunkba villanyvilágítást?

Földvári L.

első debreczeni elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalatánál **Kossuth-utca I. sz.**
Telefon 168. szám.
Költségvetések díj talanni.

Steckenpferd-Liliomtej-szappan.
Legenyhebb szappan a bőrnek, ugymint szeplőnek!
Mindenütt kapható.

Gróf Eszterházy Ferencz tatai gőzprés cserép.
Raktár Debreczen, Simonyi ut 2. szám Margit fürdő sarok.
Ne sajnálja azt a kis időt áldozni, ha építet, hogy ezen porcellán agyag cserépet megtekintse, mert egy ember éltéig tartó fedele lesz és épen oly árba jön lapmétére, mint a közönséges cserépnek. Ma már állami épüetekre is ezt használják, igen szép, úgy hogy díszcserépnek sokan nyaralókra is ezt használják.
Radetzky József.

A legszebb

MŰVIRÁGOK

legújabb

SZALMAKALAPOK

Schwarcz M. L.-nél.

Butorvevők!

Modern, izléses, finom

butorainkat

üzletünk áthelyezése miatt mélyen le-

Teljes lakberendezések, mahagoni, pali-

Grósz József és Péter

Piac-utca 70.

כשר של פסח

Szives figyelmébe ajánlom a t. bor-

כשר של פסח

fajboraimat

külön kezei ve saját felügyeletem alatt bocsáj-

GELBERGER, József kir. her.-u. 52.

Mindenféle fajtisza sima ültetni való vessző-

Goldstein Karolin

orvosilag elismert mellfűző mű-

Debreczen, Piac-utca 61

Mérték után ren-

midert

kitűnő egyenestartókat

Kirakatba készült fűzőket félár-

Óriási raktár kész fűzőkben



A gyomor

egészségben való megőrzése

Főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá-

FIGYELEM! A csomagolás

FÖRÁKTÁR: FRAGNER B. cs. és kir. udv. szállító

Postal szétküldés naponta.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás

MAX SKUTEZKY

Wien, I. Stubenring 6.

KÖZPONTI DROGUERIA

Piac-utca 20. Városház épület.

Legelőcsőbb, legjobb be vásárlási forrás

Husvétii illatszerekben

és

locsoló különlegességekben.

Illatszerek deka számra kimérve

Telefon 292. szám.

Sebesedések

legyenek azok bármilyen természetűek,

Postaszerküldés naponta

FÖRÁKTÁR: FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!

Megérkezett a tavaszi idényre minden

Óriási választék a legutolsó divat

Valódi angol Zephirek és ruha vász-

Molnár V. J. és Társa fiókja

Kossuth és Batthány-u. sarok szin-

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda

női divattermében

a legszebb tavaszi

ujdonságok,

Gyapju costüm és ruha szövetek,

Női és gyermek

felöltők

dus választékban megérkeztek.

Női ruhák legújabb di-

vat szerint készülnek.

Köhögés

gyermek és felnőtteknek

Thymomel Scillae

Tessék megkérdezni orvosát.

B. Fragner's Apotheke

Kapható minden gyógyszerárban.

1303/1 1-2 old.
Viepesutoból

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi telefonok szerelését és evi kezeését és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkát úgy helyben mint vidéken a legolcsóbban és szakszerűen — több évi jótállás mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata
Debreczen, Nagyrákos utca
Minden irányba egő Wolfram lámpák, ivilámpások, csillárok, izzólámpák nagy választéka a legolcsóbb árban. Kéjeson ivilámpák havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

500 koronát
fizetek annak, ki a **Bartilla fogvizének** használatát mellett üvege 80 fill. valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büdlik. **Bartilla Winkler** Edé, Wien, 1911. Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában — Osakie **Bartilla fogviz** kérendő Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök üvege 5 kor. 8 fillérért Kapható Debreczen: **Mihalovits Jenő** gyógyszer-tára a „Kigyó”-hoz.

Stock-Cognac Medicinal
szavatolt valódi borpárlat
Camis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.
Egyedül Cognac gőzfőzce állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.
Kapható minden jobb üzletben



Szép a bajusz
a híres
HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.

Hajdusági Bajuszpedró.
Eismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zörsentes növényi balzsamos anyagokból készült.
Hatása gyors és biztos. Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 korona 15 fillér bérmentve utánvétellel.
Egyedül készítő
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
„Arany egyszaru” gyógyszer-tár
Telefon 496. Telefon 496.



Eddig felülmulhatatlan.
Maager W.
valódi tisztított
DORSCH
májolaj
törvényszékieleg védett csomagolásban.
Sárga : : : : : üvegonként K 2.—
Fehér : : : : : K 3.—
Maager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország birodalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által előszeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszerárban és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és főelárusítás az osztr. magyar monarchia részére
MAAGER W. Wien.
III/3., Heumarkt 3.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös s fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.
Utánzások törvényileg tiltatnak.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreczen és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felkeresni, hol a hírneves
Puch és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező üzleti feltételek mellett kaphatók.
Kerékpár alkatrészek ugymint Gumik, acetilin lámpák, csengők, kürtök, nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.
Kerékpár javítás, Zománcozás és Nickelezés jótállás mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel
ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN,
Piacz-utca 8. szám, a kereskedelmi akadémia épületében.



KEIL-LAKK
legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Clasur” fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkerekeknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap festék minden színben.
Keil-féle legfinomabb cipő krém 30 fill.
Mindenkor kaphatók :
KONTSEK GÉZA cégénél Debreczen.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szándékozik venni, saját érdekében cégemet, hol olcsón gyári árban szerezhethet be mindent.
Raktáron tartok elsőrendű
kerékpárokat,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításokat kedvező üzleti feltételek mellett eszközök. **Varrógép, gramaphon és villamossági cikkek** raktára és mindezek raktára.
B. pártfogást kérve, tisztelettel
Geller Henrik, ezelőtt Geller és Németk Debreczen, Hatvan-u. 8.



Gallérok és Fehérneműek

leg-
szebben
tisztít
tatnak a

„Kilós”

nagy gőzmosódában,
WEINBERGER ALADÁR, BUDAPEST,
VII., Rottenbiller-utca 30. sz.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Gyűjtőknek vagy viszonttisztítóknak nagy
árkedvezmény.

Legbiztosabb szépítőszerszám

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépi, fiatalít! Legkiválóbb szer szopló,
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá-
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá
való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1-2-3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel-
és külföldi gyógyszer különlegességeknek
pipere cikkeknek és hasonszerű gyógy-
szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany orszáru” gyógyszerár.

Telefon sz. 496. telefon sz. 496.

Tavaszi divat újdonságok!

Francia és angol kosztüm kelmékben, sima
és chewiott szövetekben. Blouse kelmekülön-
legességekben. **Bordurus mosó áruk** az
idény legszebb mintáiban már megérkeztek

Figyelemre méltó tavaszi olcsóságok

előnyösen szerezhetők be

Szópe Lajos női divatáru üzletében

Debreczen, Kossuth-utca 6. — Vasutasok szállítója.

Szőnyegésbutorszővetgyárosok

Haas Fülöp és Fiai

Debreczen, Piacz u. 59. sz.

Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fall és ágy elé való sző-
nyegek, futók, ágy és asztal terítők, heneser átvétők, szövet és csipke függönyök appli-
kált storok, ágy és mennyezet terítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokrócok, utli taka-
rók kecske és angora bőrök, ézagyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű
valódi Perzsa és Smyrna szőnyegek, átveők, táskák és szobaösszekötők.

Telefon 632.

Alapított 1893. évben

Telefon 632.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piacz-u., a főpostával szemben

az 1909. évi tavaszi idény újdonságai

Princesruhák, felöltők, costumök, Ottománselyem paletok matinék, blousok,
aljak, pongyolák és leány costumök óriási választékban megérkeztek.

Arjegyzék kivonat:

Női felöltő elegáns szín és formában	frt 6.-	Leány felöltők színes angol hosszú	frt 5.-
Női Costüm angol kelme színes	„ 10.-	Leány gallér csuklyáival	„ 2.50
Női utazó köpeny, hosszú	„ 8.-	Leány gallér csuklyával pepita	„ 3.75
Női selyem blousok divatszínben	„ 5.-	Leány costum sötét színben	„ 12.-
Női angol alj színes legújabb forma	„ 3.-	Leány costum angol kelme	„ 12-50
Női csipke blous finom kivitel	„ 6.-	Leány blousok Matisz legújabb	„ 6.-

Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” színszappana.

1909/1 1-2. old.
Viepesutobol

Női czipóket **Telefon 602.** **Férfi czipóket**
 nagy választékban, nagyon olcsón

csak G L Ü C K E D E
 czipó üzletében vehetünk

☛ **Kossuth-utca sarkán. A kistemplommal szemben.** ☛
Tessék meggyőződni!

Gyermek czipóket **Telefon 602.** **Fiu cz póket**

Szép keztyüje
 csak úgy lehet, ha

Schön Sándor
 keztyü, kötszer és orvosi műszertárában
 szerzi be

Debreczen, Piacz-u. 12 (Stenczinger ház.)

Értesítés. A Monoszterly és Kozmik Pesti nagy cég
 csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. **sima**
 és **blouse selymek, kosztüm és blouse kelmék, selyem és**
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és
 minden itt fel nem sorolt czikkek **olcsó szabott árak mellett kaphatók**

Ifj. Klein Ignácznál
 Piacz-utca, Kistemplommal szemben.

Férfi ingek és harisnyák, ugyszintén gyermek és női harisnyák **mesés olcsó árban kaphatók.**

Kovács Gyula és Társa női és gyermek felöltők divatterme
 Debreczen, Főter 55. sz.
 ☛☛ (Hungária kávéház mellett). ☛☛

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására kezni, hogy a tavaszi idény
 újdonsággal legjobb választékban divattermünkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.
 látogatásukkal szerencsétlenül méltóztassanak.

A tavaszi idény újdonságai:
 Sima és angol hosszú palettók. Ottomán selyem kabátok, kimonok, divat gallórok.

Leány és gyermek felöltők.
 Costümök és divat aljak minden színben. Szövet, delaine és mosó pongyolák. Jouponok. Csipke
 tüll, selyem és szövet blousok. } Még számos itt fel nem sorolt czikkek, melyek
 nagy választékban raktáron vannak, a legolcsóbb szabott árak mellett szereshetők be.